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Списакскраћеница 

Пројекат/ПројекатLIID–Пројекатразвојалокалнеинфраструктуреиинституционалногразвоја (LIID) 

ИБРД–Међународнабанказаобновуиразвој 

АФД–Францускаагенцијеза развој 

ЈЛС–Јединицалокалнесамоуправе 

ЈУП–Јединицазауправљањепројектима 

МГСИ–Министарствограђевинарства,саобраћајаиинфраструктуре МФ – 

Министарство финансија 

МЗЖС–Министарствозаштитеживотнесредине НВО 

– Невладина организација 

СртучнинадзорЈУПа–Стручналицазазаштитуживотнесрединеидруштвена питањаангажована на 
пројекту, задужена за праћење имплементације 

ЕСФ–Оквирнидокументзауправљањеживотномсрединомисоцијалнимокружењем ЕСЦП–

План заштите животне средине и социјалних питања 

ЕСИА–Проценаутицајанаживотнусрединуисоцијалнапитања 

ЕСМФ–Оквируправљањаживотномсрединомисоцијалнимпитањима 

ЕСМП–Плануправљањаживотномсрединомидруштвенимпитањима ЕСС 

– Еколошки и социјални стандарди 

НВО–Невладина организација 

БЗР – Безбедност и здравље на раду 

ОПР–Оквирнаполитикарасељавања 

ОП/БП–Оперативнапроцедура/политикаБанке РС – 

Република Србија 

СБ–Светскабанка 

СЕП–Планукључивањазаинтересованихстрана 

ЖМ- Жалбенимеханизам 
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I. Увод 

„Пројекат развоја локалне инфраструктуре и институционалног јачања локалних самоуправа 

(P174251)“ (Пројекат LIID) који се финансира из средстава МЕЂУНАРОДНЕ БАНКЕ ЗА ОБНОВУ И 

РАЗВОЈ („IBRD“) и ФРАНЦУСКЕ АГЕНЦИЈЕ ЗА РАЗВОЈ („АФД“), а који спроводи Министарство 

грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре (МГСИ), директно ће користити грађанима, односно 

локалним самоуправама у Србији. 

Пројекат LIID се спроводи у складу са Оперативним Политикама Светске банке, укључујући 

политике заштите животне средине и друштвених питања. Министарство се уговором о зајму са 

Светском банком и потврђеним Законом о потврђивању Споразума о зајму (Пројекат развоја 

локалне инфраструктуре и институционалног јачања локалних самоуправа) између Републике 

Србије и Међународне банке за обнову и развој ("Службени гласник РС - Међународни уговори", 

број 3/2023)обавезало на постизање циљева и захтева утврђених Еколошким и социјалним 

стандардима Светске банке (у даљем тексту: Банка). Они су део ове Контролне листе и 

представљају додатне захтеве у односу на захтеве националаног законодавства. Обавеза су за 

сваког учесника у пројекту, укључујући оне на нивоу ЈЛС међу којима су и извођачи радова. 

Циљ Пројекта LIID је повећање способности јединица локалне самоуправе (ЈЛС) да планирају и 

управљају инфраструктуром на начин одржив у условима промена климе, односно да унапреде 

економске и друштвене потенцијале у условима измењене и очекиваним променама климе у 

будућности. 

У оквиру Пројекта LIID, планирана је реализација потпројекта „Реконструкција саобраћајних 

површина за пут кроз селa: Врандол, Космовац, Доња Коритница и Сињац“. Више о овом 

потпројекту може се наћи на интернет страници Пројекта (LIID): https://www.mgsi.gov.rs/, као и на 

интернет страници општине Бела Паланка: https://belapalanka.org.rs/liid. 

 Категоријаризикапоживотнусрединуидруштвеноокружење 

Према оквиру управљања ризицима по животну средину и друштвено окружење, Банка захтева 
израду Процене утицаја на животну средину и друштво за пројекте који су предложени за 
финансирање из кредита Банке. Ово како би осигурала да су пројекти еколошки и друштвено 
прихватљиви, усаглашени са Политикама и Процедурама Светске банке и релеватним 
националнимзаконодавством. 

За потребе Пројекта и стварање услова за реализацију активности потпројеката, а у складу са 
донетим Законом о потврђивању споразума о зајму и Оперативним Политикама Светске банке, 
израђено је неколико докумената. Ови документи су инструментикоји дају смерницеза 
управљањеризицимавезанимзаактивностинаодабранимпотпројектима,односноактивностима 
Пројекта у целости и њихова примена је обавезна. Та документа су: 

 Правилникуорадунапројекту(LMP)Пројекатзаразвојлокалнеинфраструктуреиразвој 

институција; 

 Оквирзауправљањеутицајиманаживотнусрединуидруштво(ESMF),август2021; 

 Планобавезауправљањаризикомпоживотнусрединуидруштвеноокружење(ESCP); 

 Планукључивањазаинтересованихстранананивоупројекта(SEP); 
 Оквирполитикерасељавања,јул2021; 

https://www.mgsi.gov.rs/
https://belapalanka.org.rs/liid
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и другим документима која су израђена за потребе пројекта и која судоступним на: 
https://www.mgsi.gov.rs/cir/aktuelnosti/javne-konsultacije-za-projekat-razvoja-lokalne-infrastrukture-i-
institucionalnog 

Оквиром за управљање утицајима на животну средину и друштво(ESMF), из августа 2021, 
предвиђено је да се за сваки појединачни потпројекат утврди процена ризика и да се на основу 
скрининга (кроз унапред припремљене упитнике) анализирају и провере могући ризици 
потпројекта на животну средину и друштвено окружење. Процена ризика спроводи се у складу са 
националним законодавством и релевантним захтевима ЕСС стандарда. Потенцијални нивои 
ризикаподељени су: 

 

Категориија 
 

 
1 

Ниво ризика Одлукао финансирању 

Низак ризик - занемарљиви утицаји на 
животну средину и друштвенно 
окружење/проценаутицајанаживотну 
средину није потребна) 

 
Испуњаваусловезафинансирање. 
Нису потребне додатне процене. 

 

 
2 

Умерениризик-очекујеседаћеутицајимана 
животну средину и друштвено окружење 
моћи да се управља, да ће их бити лако 
предвидети, да ће бити привремени и 
локални 

Испуњаваусловезафинансирање. 
МГСИ/ЈИПјеодговоран за 
креирањеконтролнеЕСМПлисте, или 
ЕСМП плана. 
Консултацијесуобавезне. 

 
3 

Знатан ризик - могу се очекивати знатни и 
штетниутицајиназдрављељудииживотну 
средину, али се величина утицаја не може 
утврдити у фази идентификације пројекта 

 
Неиспуњаваусловеза финансирање. 

 
 

 
4 

Високризик-могусеочекивативеома 
значајни,разноврснии/илидугорочништетни 
утицаји на здравље људи и животну средину. 
Може се очекивати да је величина ових 
утицаја таква, да може утицати и на шире 
подручјеодлокацијаподпројекта.Мереза 
ублажавање таквих утицаја на животну 
средину могле би бити сложене и скупе. 

 
 

 
Неиспуњаваусловеза финансирање. 

 
 

 
5 

 
 

 
Текућии/илизавршенирадови,укључујући 
финансирањенаставка радова 

Овотакођеподлежеоцениризика. 

Категоријаризикаииспуњавање 
услова за финансирање ће бити 
утврђени на основу ревизије 
животне средине и друштвеног 
окружења, коју је потребно 
извршити. 

https://www.mgsi.gov.rs/cir/aktuelnosti/javne-konsultacije-za-projekat-razvoja-lokalne-infrastrukture-i-institucionalnog
https://www.mgsi.gov.rs/cir/aktuelnosti/javne-konsultacije-za-projekat-razvoja-lokalne-infrastrukture-i-institucionalnog
https://www.mgsi.gov.rs/cir/aktuelnosti/javne-konsultacije-za-projekat-razvoja-lokalne-infrastrukture-i-institucionalnog
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 Плануправљањазаштитомживотнесрединеидруштвенимокружењем 

На основу резултата процеса скрининга, План за управљање утицајима на животну средину и 

друштво (ЕСМП) специфичан за локацијуили ЕСМП контролна листа (за потпројекте „Умереног 

ризика“), на основу описа и обима потпројекта треба да се припреме за сваки појединачни 

подпројекат пре поступка јавне набавке за избор извођача радова. 

На основу процеса скрининга потпројекта: „Реконструкција саобраћајних површина за пут кроз 
селa: Врандол, Космовац, Доња Коритница и Сињац“, утврђена је да он припада нивоу 2 ризика, 
односно да je потпројекат Умереног ризика, те да се очекује да ће се, потенцијалним, утицајима 
на животну средину и друштвено окружење моћи управљати, да ће их бити лако предвидети, каои 
да ће бити привремени и локални. 
Дакле, процењено је да је за реализацију овог потпројекта потребно израдити ЕСМП контролну 

листу. Ова контролна листа даје преглед потенцијалних утицаја и ризика везаних за пројектне 

активности као и адeкватних мера за њихово ублажавање. Она такође указује на одговорности 

свихрелевантнихаактераупогледумониторингаиизвштавањакаСветкојбанци.ЕСМПконтролна листа 

објављена је на званичној интернет страници општине Бела Паланка и интернет страници Пројекта 

LIID. 

ЕСМП специфичан за локацију, или ЕСМП контролна листа (за потпројекте „Умереног ризика“), на 

основу описа и обима потпројекта израђује се и објављује на интернет страниици 

општине/потпројекта пре поступка јавненабавке заизбор извођача радова.Из напреднаведених 

разлога ова ЕСМП Контролна листа објављена је на званичној интернет страници општине Бела 

Паланка и интернет страници Пројекта LIID. 

Реализација потпројекта:„Реконструкција саобраћајних површина за пут кроз села: 

Врандол, Космовац, Доња Коритница и Сињац“ 

Локација–ОпштинаБелаПаланка 

Општина Бела Паланка припада Пиротском управном округу, који се налази у југоисточном делу 
Републике Србије. Седиште округа је градско насеље Пирот. Општина Бела Паланка заузима 
централни део тока реке Нишаве, између Суве планине, Сврљишких планина и Старе планине. 
Кроз територију општине Бела Паланка протичу Нишава, Коритничка река и Црвена река. 

Територија општине простире се на 51.700 хектара, од чега је 76% брдско-планински терен, 19% 
брежуљкасто-брдски терен, док равничарски терен, око реке Нишаве, заузима 5%. Граничи се са 
општинама Пирот, Бабушница, ГаџинХан, Ниш, Књажевац и Сврљиг. Општина има 9 947 
становника,од чега 71.78% живи у урбаном делу општине,4145 домаћинства и 46насеља,од чега 
једно градско. 

У Белој Паланци присутан је одређени број привредних субјеката у производном ипрерађивачком 
сектору. Трговински сектор чине локалне радње, а услужни сектор је заступљен угоститељством, 
ловним туризмом и осталим услужним делатностима. Привредни потенцијал БелеПаланке лежи у 
агроиндустријском комплексу, преради пољопривредних производа, као и у дрвној, текстилној и 
грађевинској индустрији. 

Кроз територију општине пролазикрак Коридора 10– државни пут првог реда Ниш-Софија у 
дужини од 32 km. 
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Јавно комунално предузеће ЈП Комнис Бела Паланка врши услугу прикупљања комуналног отпада 
у општини, којом је обухваћено око 84% домаћинстава. Отпад се одвози на Регионалну депонију 
Пирот. 

Сува планина - Ι категорија заштите – заштићено подручје међународног, националног, односно 
изузетног значаја. Заузима површину од 18.116 hа 68 а 97 m². Сува планина припада општинама: 
Бела Паланка, Нишка Бања, ГаџинХан, Бабушница и Власотинце. Режими заштите - I, II и III степен 
заштите. Највиши врх Суве планине је Трем (1810 m).Сува планина је масив са изузетним појавама 
и облицима крашког рељефа и ризницаседименатаразличитестаростибогатихфосилномфлором и 
фауном. ДосадајенаСувојпланинизабележеноприсуство  1261  биљневрсте 
(трећинацелокупнесрпскефлоре), од чега 128 ендемичнихврста и веомабогатживотињскисвет, 
посебноптица. Евитентирано је 139 врстаптица. Поредптицапланинајебогата и 
сисаримамеђукојимасунајзаступљенији: вук, лисица, шакал, срна, зец, 
дивљасвиња.Традиционалниначинбављењасточарством, виноградарством и воћарством, као и 
многобројникарактеристичниетно-објекти с краја XIX века, вредносу и 
препознатљивокултурнонаслеђезаштићеногподручја. 

Специјални резерват природе „Сува планина” обухвата делове територије Бела Паланка и то 
катастарске општине међу којима је Космоваци Доња Коритница. Оба су у зони III степена 
заштите природних добара (https://prаvno-informacioni- 
sistem.rs/eli/rep/sgrs/vlаdа/uredbа/2015/72/2). Овај резерват природе представља и EMERALD 
подручје, као и међународно значајно подручје за заштиту птица, биљака и лептира. 

Сићевачкаклисурајезаштићенакаоподручјеизузетнебиолошкеразноврсностиистаниште.Припада 
II (друга) категорија – заштићеноподручјерегионалногодносновеликогзначаја. 
Заузимаповршинуод 7.746 hа, и простиресенатериторијамаопштинаНиш и БелаПаланка. 
Режимизаштите II (другог) и III (трећег) степена. 

Посебнутрадиционалну и културно-историјско вредност подручјаСићевачкеклисуречине 
бројнисредњовековниманастири, цркве, и другивредниспоменици, локалитети и налазишта. 
Међунаведеним, дваманастираимајустатуснепокретнихкултурнихдобара и очуванису у целости – 
МанастирСветеБогородице и МанастирСветеПетке „Иверица“. Такође, очуванису и 
деловичувеногримскогпута Viа militаris. 

Споменик природе Стабло храста китњака (Дивљана)налази се у селу Дивљана, које је удаљено 
неких 5 km од Беле Паланке и на путу је ка селу Доња Коритница, у којој се планира 
реконструкција. (Извод из Централног регистра – заштићена подручја - Централни регистар 
заштићених природних добара - Централни регистар заштићених природних добара - Завод за 
заштиту природе Србије (zzps.rs)). 

Од значајнијих објеката у општини, а које су у зони потенцијалног утицаја потпројекта, треба 
издвојити: -Амбуланта у Врандолу; 
- Амбулантау Космовцу; 
- ОсновнашколауДоњојКоритници;и 
- ОсновнашколаиамбулантауСињцу. 

Описпотпројекта 

ЈЛС пројекат састоји се из четири потпројеката,који припадају сектору Путне инфраструктуре,под- 
сектору реконструкција јавног пута и подразумевају реконструкцију саобраћајних површинапутева 
кроз села: 

 Врандол 
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 Космовац 

 ДоњаКоритницаи 

 Сињац 
уопштиниБелаПаланка. 

Овим ЈЛС пројектомсеобезбеђујереконструкција7,646.57m јавнихпутевакроз села у општинини од 

којих ес нека налазе у зони заштите. 

Иако ЈЛС пројекат планиран у Белој Паланци подразумева четири целине, оне су овој Kонтролној 

листи обједињене како би био приказан кумулативни утицај на животну средину и друштвено 

окружење. Компоненете ЈЛС пројекта подразумевају реконструкцију саобраћајних површина запут 

у општини Бела Паланка и то кроз села: 

1. Врандол 

Саобраћајница (улица и тротоар)која је предмет ове компоненете ЈЛС пројекта налази се у 

руралномподручјуиповезујенасеље ВрандолсацентромБелеПаланке (к.п.:3020 1338/3 2263/3 

22602270/122061338/22263/52234223322801343/22263/12236178422291343/12263/2 

2235/2178222721384/32263/622381777/12286/130232253/52240/23017/122841385/22254 

1750/122201385/122612262/12337/32252/122552294/1132722512253/22269К.ОВрандол). 

Дужина саобраћајнице која се реконструише је 1.500,88m (дужинатротоара 100m). 

Саобраћајницомсвакодневносаобраћајавнипревозза ученикеизовоги суседнихселадошколе у 

Црвеној Реци и до Беле Паланке. 

У оквиру реконструкције планирана је и изградња аутобуског стајалишта, са пратећом 

надстрешницом, клупом икантом за отпатке. У непосредној близини, на краку-1 стајалишта, 

предвиђена је и садња три саднице. 

Атмосферска вода са коловоза одводи се гравитационо, подужним и попречним падовима уз 

ивичњакдо новопројектованог пропуста и сливника који прикупљају и одводе атмосферску воду. 

Потпројекат укључује активности на побољшању безбедности саобраћаја са аспекта унапређења 

јавне расвете, и то кроз побољшање постојећег и постављање нових стубова и комплетног 

осветљења јавне расвете(приказано у графичкој документацији). Укупнојепредвиђено16 

светиљкина постојећим НН и новим АБ стубовима саЛЕДизворимасветла. 

У зони утицаја потпројекта, налазе сеамбуланта у коју два пута долази медицинско особље из 

Дома здравља Бела Паланка. Пољопривредна Стручна служба општине Бела Паланка једном 

недељно обилази село. Постоји и организована социјална услуга „Помоћ у кући“. 

 
2. Космовац 

Саобраћајница (улица и тротоар) која је предмет ове компоненете повезује насеље Космовац са 

центромБелеПаланке(к.п.:320432061367167114111620/117781347165914031640/31779 

134616601369162117811338166113731656178313371670138016541795133517101227 

16521802133417261749/11803125417251747/11354125314611731134816171414К.О. 

Космавац).Дужина саобраћајнице која је планирана за реконструкцију је 2.054,26 m(дужина 

тротоара 180m).Саобраћајницом свакодневно саобраћа јавни превоз за ученике из овог и 

суседних села до школе у Црвеној Реци и до Беле Паланке. 
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Како се ради о реконструкцији постојећег сабирног пута, геометрија трасе је урађена на 

основугеодетског снимка постојећег стања, при чему је положај трасе постојећег пута остао 

углавном исти 

саодређенимкорекцијамакојесудатеупројекту. 

Потпројекат предвиђа и изградњу аутобуског стајалишта у склопу аутобуске окретнице. На делу 

аутобуског стајалиштапредвиђено је постављање надстрешнице са клупом и кантом за отпатке. 

Атмосферска вода са коловоза одводи се гравитационо риголама уз ивичњак коловозне 

конструкциједо реципијента. Стационаже новопројектованих и постојећих пропуста, дати су на 

ситуациономплануиуподужномпрофилу,док су детаљиизрадепропустадатиуграфичкомделу 

техничкедокументације. 

Поред реконструкције саобраћајних површина, предвиђено је и озелењавање додатним 

растињем,где су то услови дозволили. Додатно озелењавање је предвииђено са 18 садница. 

Потпројекат укључује и активности на побољшању безбедности саобраћаја са аспекта 

унапређења јавне расвете, и то кроз побољшање постојећег и постављање нових стубова и 

комплетног осветљења јавне расвете (приказано у графичкој документацији).Укупноје 

предвиђено7светиљкина постојећим НН и новим АБ стубовима саЛЕДизворимасветла. 

У селу Космовацпостоји амбуланта у коју два пута долази медицинско особље из Дома здравља 

Бела Паланка. Пољопривредна Стручна служба општине Бела Паланка једном недељно обилази 

ово село. Постоји и организована социјална услуга „Помоћ у кући“. 

 
3. ДоњаКоритница 

Саобраћајница(улицаитротоар)којајепредметовекомпоненетепотпројектаналазисеуруралномподручју
(к.п.:5550,5545,5546,5542,4643,4917,4642,4918,4640,4919,4641,4231, 
4578,4239К.О.ДоњаКоритница).Дужинасаобраћајницекојасереконструишеје1.086,16m (дужина 
тротоара 150m). 

Какосеради о реконструкцијипостојећегприступногпута, 
геометријатрасејеурађенанаосновугеодетскогснимкапостојећегстања, 
причемујеположајтрасепостојећегпутаостаоуглавномистисаодређенимкорекцијамакојесудате у 
пројекту.У оквиру потпројекта биће изграђен и потпорнизид. Испред и 
изашколасалевестранесаобраћајницепредвиђенјетротоар.Поредтротоарапредвиђенајесадњасад 
ница ``betulа“. 

Потпројекатпредвиђа и изградњуаутобускогстајалишта. 
Наделуаутобускогстајалиштапредвиђенојепостављањенадстрешницесаклупом и 
кантомзаотпатке. 

Напосматранојдеоници, осимприкључканаасфалтиранусаобраћајницу, одаклесаобраћајница 
почиње,     постојивишеприкључкаприступнихпутева, 
штосеможевидетинаситуациономплану.Асфалтирањеовихприступнихпутевапредвиђеноје у 
дужиниод 10,00 m.  Наделугдесуприлазисаобраћајници, ивичњаксепрекида, 
дабивозиламогладаскрену  уприступнесаобраћајнице. Наделовимаулаза у дворишта, 
постављасеоборениивичњак 
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Атмосферскаводасаколовозаодводисегравитационопрекосегментногјаркаванколовозапутасаобр 
аћајнице.Стационаженовопројектованихипостојећихпропуста,датисунаситуациономплануиу подужномпрофилу, 
доксудетаљиизрадепропустадати у графичкомделутехничкедокументације. 

Потпројекат укључује и активности на побољшању безбедности саобраћаја са аспекта 
унапређења јавне расвете, и то кроз побољшање постојећег и постављање нових стубова и 
комплетног осветљења јавне расвете (приказано у графичкој документацији). Укупноје 
предвиђено13светиљкина постојећим НН и новим АБ стубовима саЛЕДизворимасветла. 

Узониутицајапотпројекта,налазесешкола. 

 
4. Сињац 

Саобраћајница (улица и тротоар) која је предмет ове компоненете налази се у руралном подручју 

итонак.п.:7128/116084276/116211786161316094278162518171626161142861897/21791 

7131/11612/24289/41897/12001420216144292177318014203161542991895180042011636 

430218941796,419816374305177418154197/316384416177518184197/2164244171893 

4197/116434418177641941645441917774192165144241778419316624425177941911617 

445617804189/1161644571901418816271531177141741628152218984155161314511772 

414117721448188415441767144717811549176614061885157017681405188315711765 

13881784158617701385181916064276/216201795К.О.СИЊАЦ,каои2057200720012054 

200424802053200320432002204220222035198020361979203419972029199620281981 

201419762013197220121971 2011197020081969К.О. ТРЕШЊАНЦИ.Дужинасаобраћајнице која 

сереконструишеје3.005,27m(дужинатротоара160m).Саобраћајницомсвакодневносаобраћа јавни 

превоз за ученике из овог и суседних села до школе у Белој Паланци 

Постојећи путкроз село Сињац је макадамски пут, раније посипан крупним и ситним камењем и 

ризлом, а касније и гребаним асфалтом. Међутим, 2021.године знатно је оштећен у поплавама. 

Услед оштећења од плављења њиме се веома тешко крећу возила и врло често долази до 

саобраћајних незгода, дешавају се кварови на возилима, повреде возача и лица која се превозе, 

као и пешака.Како се ради о реконструкцији постојећег пута,геометрија трасе је урађена на основу 

геодетскогснимка постојећег стања, при чему је положај трасе постојећег пута остао углавном исти 

саодређеним корекцијама које су дате у пројекту. 

На делу саобраћајнице која је предмет ове компоненте потпројекта предвиђена су аутобуска 
стајалишта, а на делу аутобускихстајалишта,предвиђено је постављање надстрешница саклупамаи 
кантама за отпатке. 

Атмосферска вода са коловоза одводи се гравитационо уз ивичњак коловозне конструкције 
дореципијента.Сливниксерадидаприхватиатмосферскуводу,собзиромда непостојимогућност да се 
уради пропуст због постојећих ограда. Из сливника вода се одводи гравитационо. 

Поред реконструкције саобраћајних површина,предвиђено је и озелењавање додатним 
растињем,где су то услови дозволили. Додатно озелењавање је предвииђено са десет садница. 

Потпројекат укључује и активности напобољшањубезбедности саобраћајасааспектаунапређења 
јавне расвете, и то кроз побољшање постојећег и постављање нових стубова и комплетног 
осветљења јавне расвете (приказано у графичкој документацији).Укупно је предвиђено 43 
светиљкина постојећим НН и новим АБ стубовима саЛЕДизворимасветла. 
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У селу постоји амбуланта у коју два пута долази медицинско особље из Дома здравља Бела 

Паланка. Пољопривредна Стручна служба општине Бела Паланка једном недељно обилази село. 

Постоји и организована социјална услуга „Помоћ у кући“. Дакле, у зони утицаја потпројекта,налазе 

се основнашкола и амбуланта. 

Преостале информације, укључујући детаљно описан план извођења радова са јаснодефинисаном 

методом обрачуна и наплате изведених радова,у складу са законом о планирању и изградњи 

доступан је у техничкој документацији. 

Такође, више о потпројекту „Реконструкција саобраћајних површина за пут кроз селa: Врандол, 

Космовац, Доња Коритница и Сињац, у општиниБела Паланка“доступноје наинтернет страници 

Пројекта (LIID): https://www.mgsi.gov.rs/, као и на интернет страници општине Бела Паланка: 

https://belapalanka.org.rs/liid. 

Опислокацијеуконтекступроцене утицајанаживотнусрединуидруштвеноокружење 

Реализација активности планираних у оквиру потпројекта биће спроведена искључиво уз 

апсолутно поштовање свих одредби из поглављаII. ПЛАН УПРАВЉАЊА И ПРАЋЕЊА ЖИВОТНЕ 

СРЕДИНЕЗАРЕАЛИЗАЦИЈУПРОЈЕКАТАЛОКАЛНЕИНФРАСТРУКТУРЕИИНСТИТУЦИОНАЛНОГ 

РАЗВОЈА у наставку. У овом делу обезбеђене су основне информације о резулататима процене 

утицаја потпројекта на стањеживотне средине идруштвеног окружења,каои оидентификованим 

потребним мерама како би се они смањили или елиминисали. 

Карактеристике окружења - Околина саобраћајница је делом намењена јавном становању, има 

површина које су намењене привреди (трговински и угоститељски објекти, занатлијске радње и 

сл), јавној намени (школа, амбуланта), као и зелене и обрадиве површине. У околини преовлађују 

ниске грађевине и стамбене куће (Прилог 4). 

Јавни објекти у улици или близини - Јавне установеи објекти са којима је саобраћајница повезана 
су: 

- АмбулантауВрандолу; 

- АмбулантауКосмовцу; 

- ОсновнашколауДоњојКоритници;и 

- ОсновнашколаиамбулантауСињцу. 

Током извођења радова, приступ овимустановама и објектима, као и стамбеним објектима и 

другим површинама и објектима у близиниможе бити у одређеној мери ограничензбог промене 

уобичајених рута приступа. Потенцијалне промене рута ће бити планиране кроз План управљања 

саобраћајем и правовремено комунициране свим заинтересованим странама. У том контексту,ЈЛС 

ће становништво и редовне кориснике детаљно и благовремено обавештавати о деловима 

саобраћајница у реконструкцији, изменама режима саобраћаја, ограничењима и алтернативним 

приступима током трајања радова. Посебна пажња у планирању и информисањуо алтернативним 

приступима биће обезбеђивања угроженим и рањивим категоријама становништва, укључујући 

особе са инвалидитетом, деци и старијим лицима. 

Извођач ће, у сарадњи са ЈЛС. израдити План управљања саобраћајем у фази изградње како би се 

осигурало планирање грађевинских радова,логистике и кретања на начин који омогућава њихово 

безбедноизвођењеинаначинкојисводинаминимумзастоје,ризикепо безбедностсаобраћајаи 

https://www.mgsi.gov.rs/
https://belapalanka.org.rs/liid
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кориснике саобраћајница. Извођач ће се придржавати смерница за израду Плана управљања 

саобраћајемиз Прилога 03. овог документа. 

Јавни превоз- радови на реализацији потпројеката могу имати утицај на функционисање превоза 

ученике из села до школа, као и јавног саобраћаја до села укључених у реконструкцију. Уколико 

долази до успоравања саобраћаја и промене рута, ови корисници ће о томе бити посебно 

обавештени од стране ЈЛС.Такође, становништво ових села ће бити детаљно и благовремено 

обавештавано о изменама режима или рута јавног саобраћаја, ограничењима и алтернативама. 

Посебна пажња у планирању и информисању о алтернативним приступима биће обезбеђивања 

угроженим и рањивим категоријама становништва. 

Значај за привредне делатности у улици и транзит за потребе привреде -Предвиђени радовинеће 

имати значаја за функционисање транзитног саобраћаја, ни значајан утицај на привредну 

делатност, јер ће бити радови планирани на начин и у периоду када најмање утицаја имају на 

привредне активности (пољопривредне радове и друго). Потенцијални утицај на привредну 

делатност може препознати кроз привремени ограничениприступ привредним објектима, због 

промене уобичајених рута приступа. Међутим он ће бити минимизован израдом и 

комуницирањем Плана управљања саобраћајему складу са смерницама из Прилога 03. ове 

Контролне листе. 

Присуство потенцијално рањивих група – Кроз консултације са заинтересованим странама ЈЛС је 

идентификовалаконкретнерањивегрупе ионесу наведенеу Плануукључивањазаинтересованих 

страна, доступном на интернет страници општине: https://belapalanka.org.rs/liid. 

Загађење ваздуха, воде и земљишта –активности у оквиру потпројекта могу да доведу до 

ограничене и краткотрајне емисије честица прашине у ваздух, као и минималних емисија у 

земљиште изазваних механизацијом која се користи. Обе потенцијалне појаве регулисане су 

националним законодавством, које је извођал у обавези да поштује. Другим речима, како би ово 

потенцијално привремено загађење било избегнуто и његово ефектибили елиминисани, током 

реализације потпројекта биће поштовано национално законодавство,наведено у делу 1 поглавља 

II,биће спроведене и одредбе плана мониторинга (део 3, поглавља 4).Поред праћења испуњења 

одредби из законодавства од стране ЈЛС, Извођач радова је у обавези да приложи потписани 

Прилог 06: Изјава о правној и регулативној усаглашености, којом потврђује да се упознао и да ће 

поштовати прописе. 

У непосредној близини радова нема речних токова који би могли бити угрожени радовима на 

потпројекту. С друге стране постојећи пут кроз село Сињац је у зони утицаја бујичног тока 

(2021.године знатно је оштећен у поплавама), што је констатовано при изради техничке 

документације. 

Управљање отпадом - По вероватноћи, утицаји потпројкта на животну средину су мало вероватни, 

изузев стварања отпада, које је извесно, нарочито отпада који се генерише током грађевинских 

радова и постављањем јавне расвете. Отпад од грађења и рушења јесте отпад који настаје 

извођењем грађевинских и другихрадова, између осталог, ископима за стамбену, индустријску и 

путну инфраструктуру. Може бити неопасан (од грађења и рушења који не садржи опаснематерије 

који је рециклабилан, инертан и др.) и опасан отпад од грађења и рушења који захтева 

посебнопоступање,којиимаједнуиливишеопаснихкарактеристикакојегачинеопасним 

https://belapalanka.org.rs/liid
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Општина,односно извођач радова уколико је тако предвиђено уговором између општине и 
извођача радова,је дужна да изради План управљања грађевинским и другим врстама отпадау 
складу са националним законодавством (део 1, поглавља II) и на почетку извођена радова. 

Општина, односно извођач радова дужан је да отпад преда предузећу - овлашћеном оператеру 
за збрињавање типа отпада који настаје. За ово се може користити и већ постојећи Уговори о 
преузимању и збрињавању отпада уколико их ЈЛС односно извођач поседује и одговарају врсти 
отпада који се генерише на овом пројекту. Приликом предаје отпада, попуњава се и прилаже 
одговарајућиДокумент о кретању отпада. Тај документ прати свако кретање отпада,у складу са 
законом. 

 
отпадом (отпад који садржиазбест, отпад са високим садржајем тешких метала и др.) на које се 

примењују посебни прописи. ЈЛС је у обавези да обезбеди збрињавање отпада у складу са 

одговарајућим прописима за врсту отпада која се при реконструкцији генерише. Заменом 

осветљења дуж целе трасе биће генерисан електронски отпад (сијалице), који тражи посебан 

начин збрињавања у складу са законодавством. Ккао би потенцијалне негативне последице 

стварања отпада биле елиминисане односно минимализоване, пратиће се стање у скалду са 3. 

Планом мониторинга, поглавља 4. 
 

Поред праћења испуњења одредби из законодавства од стране ЈЛС, Извођач радова је у обавези 
да приложи потписани Прилог 06: Изјава о правној и регулативној усаглашености, којом потврђује 
да се упознао и да ће поштовати одредбе законодавства које се односе на управљање 
комуналним, грађевинским и другим врстама отпада. 

Заштићена природна добра – Специјални резерват природе „Сува планина” обухвата делове 
територије Бела Паланка и токатастарске општине међу којима је Космовац и ДоњаКоритница. Оба су у
 зони III степена заштите природних добара(https://pravno-informacioni- 
sistem.rs/eli/rep/sgrs/vlada/uredba/2015/72/2).Овај резерватприродепредстављаи EMERALDподручје, 
као и међународно значајно подручје за заштиту птица, биљака и лептира. 

Споменик природе Стабло храста китњака (Дивљана)налази се у селу Дивљана, које је удаљено 
неких 5km од БелеПаланке ина путу је ка селуДоња Коритница. (ИзводизЦентралног регистра – 
заштићена подручја - Централни регистар заштићених природних добара - Централни регистар 
заштићених природних добара - Завод за заштиту природе Србије (zzps.rs)). 

Локација компоненти Космовац и Доња Коритница припадају простору који је део заштићеног 
природног добра. Локација компоненте Доња Коритница je уз зону III степена заштите, али је у 
широј зони и неће имати утицаја на споменик природе Стабла храста китњака. Саобраћајница у 
Космовцуналази се узониIIIстепеназаштите.ПремаПросторномплану општинеБелаПаланка,на 
подручју режима заштите III степена, између осталог, дозвољава се изградња нових објеката и 
извођење радова који су у функцији заштићеногприродног добра: као што су визиторски центар, 
образовни пункт,уређење саобраћајница, туристичко-рекреативних површина и др. Такође,према 
Просторном плану општине Бела Паланказа све дозвољене радове у складу са Законом морају се 
прибавити услови Завода за заштиту природе Србије. ЈЛС ће прибавити услове Завода како би 
извођење радова било реализовано на начин који не изазива негативне последице на заштићено 
природно добро. 

У том контексту локацијапотпројекта која се односи на саобраћајницу у Космовцу је у режиму 
заштите по основу заштите природе или заштите културно-историјског објекта или целине и биће 
реализован након прибављања услова Завода за заштиту природе Србије. Додатно, мере 
превенције и заштите део су ове Контролне листе. 
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Културна добра у околини - Према Закону о културним добрима (Службени гласник PC бр.71/94, 

52/2011-др.закон и 99/2011-др.закон) непокретна културна добара су споменици културе, 

просторнекултурно-историјскецелине,археолошканалазиштаизнаменитаместа,којасеутврђују и 

проглашавају одлукама и решењима надлежних органа и штите се одредбама поменутогЗакона. У 

области реализације потпројекта нема утицаја потпројекта на исте. 

Засвенаведен ризикеиспречавањебилокаквихнегативних утицајасвимграђанимадоступанјеи 

Жалбени механизам, који је саставни део овог документа и објављен је на интернет страници 

општине.Процедуре за решавање жалби или спорова детаљно су описане у поглављу III. у 

наставку. 
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II. ПЛАН УПРАВЉАЊА И ПРАЋЕЊА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ 
ПРОЈЕКАТАЛОКАЛНЕИНФРАСТРУКТУРЕИИНСТИТУЦИОНАЛНОГРАЗВОЈА 

Део1:Институционалноадминистративни 
 

1.Део:ИНСТИТУЦИОНАЛНИИАДМИНИСТРАТИВНИ 

Држава РепубликаСрбија 

НазивПројекта „ПРОЈЕКАТРАЗВОЈАЛОКАЛНЕИНФРАСТРУКТУРЕИИНСТИТУЦИОНАЛНОГРАЗВОЈА 
(LIID)“ 

НазивПотпројекта „Реконструкцијасаобраћајнихповршиназапуткрозсела:Врандол,Космовац, Доња 
Коритница и Сињац, у општини Бела Паланка“ 

Обимактивностипрој Саобраћајницекојаћебитиреконструисанауоквирупотпројектаспајајучетири 
екта сеоске средине са центром Беле Паланке. Радови укључују 

 иреконструкцијутротоараиатмосферскеканализације.Планиранајеизамена 
 осветљењадужцелетрасе,каоипостављањеаутобускихстајалишта,зелених 
 површинеи мобилијара. 

Институционални 
аранжмани 

(Имеиконтакти) 

СБ: МГСИ Локалнимпартнеримаи/или 
Прималац: 

Одговоранза 
спровођење 

(Имеиконтакти) 

Општина 

БелаПаланка 

 Општина 

БелаПаланка 

Извођачрадова 

ОПИСЛОКАЦИЈЕ 

Називлокације 
Саобраћајнеповршинезапуткрозселa:Врандол,Космовац,ДоњаКоритницаи 
Сињац 

Опислокације: Потпројекатукључујерадовенапутунак.п.бр: Прилог03:Мапа 

 1.30201338/32263/322602270/122061338/2 локација 

 2263/52234223322801343/22263/122361784 ДА[X]НЕ[] 
 22291343/12263/22235/2178222721384/3  

 2263/622381777/12286/130232253/52240/2  

 3017/122841385/222541750/122201385/1  

 22612262/12337/32252/122552294/11327  

 22512253/22269К.О.Врандол.  

 2.320432061367167114111620/117781347  

 165914031640/317791346166013691621  

 178113381661137316561783133716701380  

 165417951335171012271652180213341726  

 1749/11803125417251747/1135412531461  

 1731134816171414К.О.Космавац  
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1.Део:ИНСТИТУЦИОНАЛНИИАДМИНИСТРАТИВНИ 

 3.5550,5545,5546,5542,4643,4917,4642,4918, 

4640,4919,4641,4231,4578,4239К.О.Доња 

Коритница 

4.7128/116084276/116211786161316094278 

162518171626161142861897/217917131/1 

1612/24289/41897/120014202161442921773 

180142031615429918951800420116364302 

18941796,419816374305177418154197/3 

16384416177518184197/2164244171893 

4197/11643441817764194164544191777 

419216514424177841931662442517794191 

1617445617804189/11616445719014188 

162715311771417416281522189841551613 

145117724141177214481884154417671447 

178115491766140618851570176814051883 

157117651388178415861770138518191606 

4276/216201795К.О.СИЊАЦ,каои20572007 

200120542004248020532003204320022042 

202220351980203619792034199720291996 

202819812014197620131972201219712011 

197020081969К.О.ТРЕШЊАНЦИ 

За наведене катастарске парцеле су решениимовинско 

правни односи, а подаци из катастра непокретности су 

јавно доступни. Увид у информације о наведеним 

парцелама се може направити преко 

порталаhttps://a3.geosrbija.rs/ 

Дужина саобраћајнице која ће се радити је 7,646.57 m 

ипратећа канализација. Поред тога биће урађени 

тротоари, замењена јавне расвете, постављен 

мобилијар, мере озелењавања, као и аутобуска 

стајалишта. 

 

Којевласник 
земље? 

ОпштинаБелаПаланка. 

Законом о планирању и изградњи прописано је да се грађевинска дозвола издаје 
инвеститору који има одговарајуће право на земљишту или објекту. Одговарајуће 
право на земљишту сматра се право својине, право закупа на грађевинском 
земљишту у јавној својини, као и друга права прописана овим законом. У том 
смислу, поседовање дозволе и чињеница да су наведене катастарске парцеле у 
јавној својини индикује и одсуство пресељења и откупа земљишта што је 
потврђено документацијом у поступкуиздавања грађевинске дозволе - Решење о 
одобрењу извођења радова број: 

1.ROP-BPA-6097-ISAW-1/2025од14.03.2025.године 

https://a3.geosrbija.rs/
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 2. ROP-BPA-6082-ISAW-1/2025од14.03.2025.године 
3. ROP-BPA-6077-ISAW-1/2025од14.03.2025.године 
4. ROP-BPA-6112-ISAW-1/2025од14.03.2025.годинеж 

издатаодОпштинскеуправеОпштинеБелаПаланка. 

Географскиопис Саобраћајницесу предмет реконструкције су заправо саобраћајне површина 

путева кроз села:Врандол, Космовац, Доња Коритница и Сињац у општини Бела 

Паланка. 

1.Део:ИНСТИТУЦИОНАЛНИИАДМИНИСТРАТИВНИ 

ЗАКОНОДАВСТВО 
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Утврдитенационално 
и 
локалнозаконодавст 
во и 
дозволекојесеоднос 
енапројектнеактивно 
сти 

У складусаодредбамаЗакона о планирању и изградњи , члан 2) “тачка 62) 
реконструкцијалинијскогинфраструктурногобјектајестеизвођењеграђевинских и 
другихрадова у заштитномпојасусаприпадајућимобјектима, 
 ускладусапосебнимзаконом, 
 којимасеможепроменитигабарит, волумен, 
положајилиопремапостојећегобјекта, као  и 
извођењерадовакојиобухватајурадовевеликогобима, 
заменеелеменатанапостојећимлинијскимобјектима, 
којимасенемењањеноцелокупнофункционисање, укључујући и 
изградњураскрсницасакружнимтокомсаобраћаја, а у циљуодржавања и 
унапређењафункционалних  и 
конструктивнихкарактеристикалинијскогинфраструктурногобјекта у 
целиниилињеговихпојединихелеменатаилиобјеката;” 

Министарство заштите животне средине (МЗЖС) представља кључну институцијуу 
Републици Србији одговорну за стварање и спровођење политике заштите 
животне средине, док Закон о заштити животне средине уређује интегрални 
систем заштите животне средине којим се обезбеђује остваривање права човека 
на живот и развој у здравој животној средини и уравнотежен однос привредног 
развоја и животне средине у Републици Србији. 

Део надлежности у области интегралног система заштите животне средине имају 
јединице локалне самоуправе, између осталог, спровођење процедуре процене 
утицаја пројекта на животну средину управо за оне пројекте за које одобрења за 
изградњу издају органи локалне самоуправе. 

Сходно Закону о процени утицаја на животну средину “пројекат јесте извођење 
грађевинских радова, уградња инсталација, постројења и опреме, њихова 
реконструкција,уклањање и/или промена технологије,технологије процеса рада, 
сировине, репроматеријала, енергената и отпада, као и остале интервенције у 
природи и природном окружењу укључујући радове који обухватајуексплоатацију 
минералних сировина”. 

Према Члану 3. истог Закона, процена утицаја се врши за пројекте из области 
индустрије, рударства, енергетике, саобраћаја, туризма, пољопривреде, 
шумарства, водопривреде, управљање отпадом и комуналних делатносто, као и 
засвепројектекоји сепланирајуназаштићеномприродномдобруиузаштићеној 
околини непокретног културног добра. Влада Републике Србије прописује Листу 

1.Део:ИНСТИТУЦИОНАЛНИИАДМИНИСТРАТИВНИ 
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 пројеката за које је обавезна процена утицаја (ЛИСТА I) и Листу пројеката за које 
се може захтевати процена утицаја на животну средину (ЛИСТА II) (УРЕДБА о 
утврђивањуЛистепројекатаза којеје обавезнапроценаутицајаиЛистепројеката за 
које се може захтевати процена утицаја на животну средину „Службенигласник 
РС”, број 114 од 16. децембра 2008.) 

С обзиром да је за реализацију предметног Потпројекта прибављена грађевинска 
дозвола, спроведена је процедура утврђивања обавезе оизради Процене утицаја 
на животну средину, која претходи издавању грађевинске дозволе. Са друге 
стране, без обзира на спроведене процедуре оне никако не искључују 
поштовање мера ублажавања утицаја на животну срединукоје су описане у 
овом плану. Издавање грађевинске дозволе индикује изостанак спорова у вези 
власништва над земљиштем на коме се планира извођење радова. 

УтокуреализацијеПотпројектапотребнојепридржаватисеиследећихпрописа: 

 Закон о заштити животне средине („Сл. гласник РС“, бр. 135/2004, 36/09 и 
36/2009 - др. закон, 72/2009 - др. закон и 43/2011. – одлука УС, 14/2016, 
76/18 и 95/18 – др. закон); 

 Законопроцениутицајанаживотнусредину 

 Законозаштитиприроде(„Сл.гласникРС“,бр.36/2009,88/2010и91/2010 – 
испр. 14/2016, 95/18 – др. закон, 71 /21 ); 

 Закон о планирању и изградњи („Сл. гласник РС“, бр. 72/2009, 81/2009 - 
испр., 64/2010 - одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - одлука УС, 
50/2013-одлукаУС,98/2013-одлукаУС,132/2014,145/2014,83/2018, 
31/2019,37/2019-др.закони9/2020,52/21и62/23); 

 Закон о заштитиодпожара („Сл. гласник РС“, бр. 111/2009, 20/2015, 
87/2018, 87/2018 – др. закон); 

 Законаобезбедностииздрављунараду(„СлужбенигласникРС”бр.35од 
29.априла2023 

 Законобезбедностисаобраћајанапутевима"СлужбенигласникРС",бр.41 

од 2. јуна 2009, 53 од 29. јула 2010, 101 од 30. децембра 2011, 32 од 8. 

априла2013 -УС,55од23.маја2014,96од26.новембра2015-др.закон, 

9од5.фебруара2016- УС,24од26.марта2018,41од31.маја2018,41 од 

31.маја2018-др.закон,87од13.новембра2018,23од29.марта 2019, 

128од26.октобра2020-др.закон,76од7.септембра2023. 

 Законојавнимпутевима"СлужбенигласникРС",бр.101од21.новембра 
2005, 123 од 26. децембра 2007, 101 од 30. децембра 2011, 93 од 28.
септембра2012,104од27.новембра 2013. 

 Закона о слободномприступуинформацијамаодјавногзначаја, ("Сл.гласник 

РС", бр. 120/2004, 54/2007, 104/2009, 36/2010 и 105/21)

 Закон о потврђивањуКонвенције о доступностиинформација, 
учешћујавности у доношењуодлука и правунаправнузаштиту у 
питањимаживотнесредине (Архускаконвенција) („Службенигласник РС” 
бр. 38/2009).

Мерезаштитеприликомпоступањасаотпадомспроведесеускладуса: 

 Закономоуправљањуотпадом(„Сл.гласникРС“,бр.36/2009,88/2010,

1.Део:ИНСТИТУЦИОНАЛНИИАДМИНИСТРАТИВНИ 
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 14/2016,95/18–др.закони35/23); 

 Законом о амбалажи и амбалажномотпаду („Сл. гласник РС“, бр. 36/2009, 
95/2018 – др. закон)Правилником о начинускладиштења, паковања и 
обележавањаопасноготпада („Сл. гласник РС“, број 92/2010); 

 Правилником о категоријама, испитивању и класификацијиотпада („Сл. 
гласник РС“, бр. 56/10 и 93/2019); 

 Правилникомоусловимаиначинусакупљања,транспорта, складиштењаи 
третманаотпадакојисекористикаосекундарнасировинаилизадобијањеене 
ргије („Сл. гласник РС“, бр. 98/2010); 

 Уредбаоначинуипоступкууправљањаотпадомодграђењаирушења ("Сл. 
Гласник РС", бр. 93/2023 i 94/2023 – испр.); 

 Правилник о уређењу, управљању, одлагању и депоновању грађевиснког 
отпада у току извођења радова ("Сл. гласник РС", бр. 81/2024). 

Заштитаваздухаускладуса: 

 Закономозаштитиваздуха(„Сл.гласникРС“,бр.36/2009и 10/2013); 
 Уредбомоусловимазамониторингизахтевимаквалитетаваздуха(„Сл. 

гласник РС“, бр. 11/2010, 75/2010 и 63/2013). 

Мерезазаштитуодбукећебитипредузетеускладусаследећимпрописима: 

 Законозаштитиодбукеуживотнојсредини(„Сл.гласникРС“,бр.96/2021); 

 Уредба о индикаторимабуке,  граничнимвредностима, 
методамазаоцењивањеиндикаторабуке, узнемиравања и 
штетнихефекатабуке у животнојсредини („Сл. гласник РС“, бр. 75/2010) и 

 Правилник о методамамерењабуке, садржини и обимуизвештаја о 
мерењубукеу животнојсредини(„Сл. гласник РС“, бр. 139/2022) 

 
Потенцијалнипружалаоциуслуга/радовау обавези су да потпишу Изјаву о правној 
и регулативнојусаглашености (Прилог 6) и да је 
поднeсукаодеодокументацијезаучешћенаконкурсу. 

Далисуприбављенес 
вепотребнедозволе? 

ДА[X]НЕ[] 

Реконструкцијаулицесепланираузприбављенуграђевинскудозволу. Решење о 

одобрењу извођења радова број: 

1. ROP-BPA-6097-ISAW-1/2025од14.03.2025.године 

2. ROP-BPA-6082-ISAW-1/2025од14.03.2025.године 

3. ROP-BPA-6077-ISAW-1/2025од14.03.2025.године 

4. ROP-BPA-6112-ISAW-1/2025од14.03.2025.годинеж 

издатаодОпштинскеуправеОпштинеБела Паланка.. 

ЈАВНЕКОНСУЛТАЦИЈЕ 

Опишитепроцесјавн 
ихконсултација 

Јавнеконсултацијеопотпројектимаизвођењарадова 
За потребе реализације Потпројекта израђен је План укључивања 
заинтересованих страна са циљем да се благовремено консултују све 
заинтересоване стране, укључујући и рањиве и угрожене групе у окружењу. 

ПланукључивањазаинтересованихстранаиНацртовеКонтролнелистедоступан 

1.Део:ИНСТИТУЦИОНАЛНИИАДМИНИСТРАТИВНИ 
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 је јавности на веб страници локалне самоуправе уз позив за достављање 
коментара са подацима о начину и могућностима достављања коментара свих 
заинтересованих страна:https://www.ljubovija.rs/projekatDrinska.phpна банеру: 
Пројекат развоја локалне инфраструктуре и институционалног јачања локалних 
самоуправа 

Сви релевантникоментари и сугестије којебуду добијене од заинтересованих 
страна биће укључене у коначну Контролну листу. Коначна контролна листа,након 
одобрења, биће саставни део конкурсне документације за одабиризвођача 
радова и саставни део уговора са извођачима радова за реализацију Потпројекта. 

МЕХАНИЗАМ ПОДНОШЕЊА ЖАЛБИ 

Описжалбеногмехан 
изма 

За потребе пројекта успостављен је Жалбени механизам за цео пројекат, тако даје 
за потребе реализације Потпројеката у одабраним локалним самоуправама 
успостављен такође жалбени механизам. 

Жалбом се сматрају захтеви за достављањем додатних информација и 

појашњења, приговори, притужбе, коментари и сугестије и други облици 

изражавања различитих примедби на неку од пројектних активности током 

њихове имплементације, током планирања и спровођења Потпројеката у 

локалним самоуправама које су обухваћене Пројектом. 

Било која жалба у вези са Пројектом може се доставити ЈУП-у без икаквих 

трошкова за подносиоца жалбе: 

 Усмено(личноилипутемтелефона),или 

 У писаној форми попуњавањем обрасца за жалбе на Пројекат (Прилог 02.) и 

достављањем лично, поштом, факсом или е-маилом на наведенуадресу/број. 

Напомена: Жалбе се такође могу поднети анонимно или без употребе обрасца 

уколико подносилац тако жели. 

Жалбе се на локалу подносе Жалбеној комисији/Комисији за жалбе или Службиза 

пријем жалби. Када почне изградња, жалбе се такође могу поднети директно 

извођачу грађевинских радова или стручном надзору (на лицу места). Извођач 

радова је дужан да обавести Службу за пријем жалби, успоставњену на локаном 

нивоу о свим жалбама и начину на који им се приступило и решавало. Контакт 

подаци за подношење жалбе морају бити видљиви на инфо-табли градилишта 

како би били јавно доступни у сваком тренутку. 

Менаџер за жалбе (локални или централни) прима захтев за достављањем 

информације или притужбу (лично, телефоном, поштом, е-поштом) и бележи га у 

регистар жалби, додељујући му одређени референтни број жалбе. Менаџер за 

жалбе потврђује пријем жалбе у року од 7 радних дана. Жалба се решава, а 

одговор се даје у року од 7 дана од пријема жалбе. Одговор садржи 

јаснупроценужалбе/захтева,траженеинформацијеипредлогзакорективнурадњу 

http://www.ljubovija.rs/projekatDrinska.phpна
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 акојепотребно. 

Информација о жалбеном механизму биће доступна у свиминформативним 

материјалима. 

МГСИће се постарати да у потпуности информише особе погођене пројектом о 
жалбеном механизму тако што ће их обавестити о постојању и улози Локаног 
пулта за жалбе, Централног пулта, његовој функцији, особама за контакт и 
процедурама за подношење жалби у погођеним подручјима. Информације о 
Жалбеном механизму су доступне: 

 на интернет страници МГСИhttps://www.mgsi.gov.rs/cir/aktuelnosti/javne-
konsultacije-za-projekat-razvoja-lokalne-infrastrukture-i-institucionalnog 

 наинтернетстраницилокалнесамоуправе:https://belapalanka.org.rs/liidиу 
просторијамаЈЛС 

 наогласнимтабламанаместуизвођењарадованареализацијипотпројекта. 

http://www.mgsi.gov.rs/cir/aktuelnosti/javne-
http://www.mgsi.gov.rs/cir/aktuelnosti/javne-
https://belapalanka.org.rs/liid
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ДЕО2:Проценаутицајанаеколошкоидруштвеноокружење 
 

ДЕО2:ЕКОЛОШКАИСОЦИЈАЛНАПРОЦЕНА 

Да ли ће активност на 
одабраној локацији 
укључиватибилоштаод 
следећег 

Активностизградње Статус Додатнереференце 

A.Општиуслови 
изградње, 
безбедностзаједницe 
и безбедност и 
здрављенарадузарад 
нике 

[X]ДA[]НE Погледајтеодељак(А) 

B.Изградња мањег 
обиманапостојећим 
објектима 
(Реконструкција 
улице) 

[X]ДA[]НE Погледајтеодељак(А),(B)унаставку 

C.Заузимање 
земљишта 

[X]ДA[]НE Погледајтеодељак(А),(B)и(C)унаставку 

D.Управљањеопасним 
материјалима 

[X]ДA[]НE Погледајтеодељак(А),(B)и(D)унаставку 

E.Безбедностсаобраћа а 
и пешака 

[X]ДA[]НE Погледајтеодељак(А),(B),(E)и(F)унаставку 

F.Социјална,здравствена 
и питањабезбедности 

[X]ДA[]НE ПогледајтеодељакА),(B)i(E)иунаставку 

G.Историјскезградеи 
културнецелине, 
chance finds 

[]ДA[]НE [X]МОЖДА Погледајтеодељак(А),(B)и(G)унаставку 

H.Утицајназаштићена 
подручја 

[]ДA[Х]НE[]МОЖДА ПогледајтеодељакА),(B)и(H)унаставку 

AКТИВНОСТ ПАРАМЕТАР КОНТРОЛНАЛИСТАМЕРАУБЛАЖАВАЊА 
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A.Општи услови 
изградње,безбедностзај 
едницe и безбедност и 
здрављенарадузарадни 
ке 

Обавештење, 
безбедностзаједницeи 
безбедност и здравље 
на раду за раднике 

1. Прибављенесусвепотребнедозволепрепочеткарадова; 

2. Све релевантне надлежне институције су обавештене о почетку радова, укључујући и 
инспекције (локалне грађевинске инспекције и инспекције заштите животне средине и 
друге); 

3. Јавност је обавештена о радовима путем одговарајућег обавештења у медијима, на 
видном месту на прилазима градилишту, општинској информационој табли и 
општинском вебсајту као и на свим објектима јавне намене који су идентификовани у 
непосреднојлизини градилишта. 

 Јавностисујаснопредочениначинии каналиупућивањажалбии сугестијапреко 
успостављеног жалбеног механизма који је такође доступан на свимпунктовима; 

 Консултације са заинтересованим и погођеним странама су одржане, изакључци 

са консултација адекватно унети у план. 

4. План заштите на раду, План управљања грађевинским отпадом, План управљања 

токовима отпада који ће бити генерисан,План управљања саобраћајем (који укључује 

захтеве и мере за безбедно кретање возила, покретних погона и пешака унутар, кроз и 

око локација – детаљније у Прилогу број 03) биће припремљени пре почетка радова; 

5. Сви извођачи радова, укључујући све подизвођаче и радно ангажоване појединце, 

упознати су са обавезом забране сексуалног узнемиравања/злостављањатоком свих 

активности извођења радова.и информисани о санкцијама у случају кршења ове 

одредбе; 

6. Сви извођачи радова ће доставити радницима приручник или упутство за раднике у 
којем ће се налазити правила понашања (Кодекс понашања) у вези са сексуалним 
злостављањем и узнемиравањем, који су ови потписали пре почетка радова (документи 
се налазе у Прилогу 5). 
7. Сав посао обављаће се на безбедан и дисциплинован начин, организован тако да 
спречи незгоде и акциденте,теумањи утицај на раднике,суседне становникеи животну 
средину; 
8. Сви радови морају бити изведени тако да буду сигурни за грађане (нарочито за 
осетљиве и угрожене групе). (Приоритетно јасно обележеним путањама за кретање 
радникаијаснопостављенимзнацимазабранеуласкаузонуградилиштазасва 
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  незапосленалицатокомвременатрајањарадова); 

9. Заштитна опрема за раднике задовољава стандард међународне добре праксе, 
користиће се у сваком тренутку (увек заштитне капе, прслуци, по потреби маске, 
рукавице и заштитне наочаре и заштитна обућа); 

10. Неће бити ангажовани радници испод минималне старосне границе зазапошљавање. 
11. Одговарајућа обавештења на локацији информисаће раднике о кључним правилима 

и прописима којих се морају придржавати; Ово ће такође бити унето у правилник о 

понашању који ће се доставити радницима. 

12. Свим радницима је доступан жалбени механизам, чије постојање је јасно означено 

на градилиштима 

13. Сви радници морају бити обучени и са искуством за извођење додељених задатака/ 

радова; 

14. Сви који раде са струјом, високим-напоном, на висинама, с хемикалијама, итд. 

морају поступати врло опрезно, у складу са националним законодавством исигурносним 

стандардима и најбољим праксама. Такви послови се обављају од стране адекватно 

обучених и сертификованих радника за рад са ризиком; 

15. Ако се догоди инцидент или несрећа са озбиљним негативним утицајем или 

последицама по животну средину и / или здравље и безбедност људи, Јединица за 

имплементацију пројекта (ПИУ) треба бити обавештена без одлагања. ПИУ ћеобавестити 

Светску банку у року од 48 сати од инцидента. Обавештење ће садржати све 

доступнеинформације одогађају.Детаљнија анализа(анализаузрока)биц́е спроведена у 

договореном року; 

16. Опрема за безбедност и здрављена раду за раднике мора битидоступнана локацији 

(прва помоћ, заштитна одећа за раднике, одговарајуће машине и алати, противпожарна 

опрема,итд.); 

17. Извођач радова мора бити упознат са планом поступања и спашавањау случају 

ванредних околности, као иса важећим Планом евакуације за објекат на коме сеизводи 

радови, пре почетка радова и мора се придржавати прописаних мера. 

18. Свираднициморајубитиупознатисаопасностимаодпожараимерамазаштитеод 
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  пожара и морају бити обучени за руковање апаратима за гашење пожара,хидрантима и 

другим уређајима који се користе за гашење пожара; 

19. Противпожарнемере: 

 На лицу места треба обезбедити стално присуство атестираних уређаја загашење 
пожара у случају пожара или друге штете. Њихов положај се саопштава 
радницима и обележава. Нивоопреме за гашење пожара мора бити процењен и 
процењен кроз типичну процену ризика; 

 Надзор над објектима за заштиту од пожара/противпожарних објеката који ће 
вршити одређено особље; 

 Поступциуслучајупожарасепреносесвимзапосленима;. 

 Деопутакојинијеусанацијиодржаваћесечистим. 

20. Радници морају редовно одржавати локацију пројекта уредном, редовно уклањати 
прекомерни отпад и остатке течности; 
21. Већеколичинезапаљивихтечностинетребадржатиналокацији; 
22. Сви ангажовани радници на овом пројекту морају имати регулисан радни статус од 
стране добављача/подизвођача и морају имати пуно здравствено и пензионоосигурање, 
а све у складу са локалним законодавством о раду и међународним стандардима рада; 
23. Сви опасни делови површина под радовима, морају се адекватно ознацити и 
оградити ради спречавања озледа; 
24. Свако намерно уништавање зеленила и травнатих површина је строго забрањено. У 
случајуненамерногоштећењаилиуништавањазеленилаистоћесевратитиупрвобитно 
стање (озеленити) након завршених радова; 
25. План управљања саобраћајем је припремљен уз координацију општинског особља и 
спроводи се у циљу обезбеђивања правилног одвијања саобраћаја и алтернативних 
праваца унутар пројектног подручја (и шире) и спречавања могућих саобраћајних 
незгода. 

B.Изградњамањегобима у 
постојећој зони 
реконструкције улице 

Уређењезелене 
површине 

1. Простор намењен дечијим игралиштима и мобилијаром за децу уредити у складу са 
законском регулативом, нарочито Правилником о безбедности дечјих игралишта; 

2. Извршити валоризацију постојеће вегетације и размотрити могућност задржавања 
постојећих стабала; изузетно,сеча појединих стабала мора бити јасно аргументована, 
а кумулативни број стабала на крају мора бити већа и то у односу 1:3; 
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  3. Сав садни материјал (саднице дрвећа,саднице жбунасте вегетације и бусен или семе 
траве), као и хумус или други супстрат који се користи за озелењавање мора бити 
набављен од званичних произвођача; 

4. Приликомодабирасадногматеријалакориститиаутохтоневрстерастиња; 
5. Уклонитиинвазивневрстесапостојећихповршина; 
6. Пројектомпредвидетизаштитуодмогућихдеформацијаутлуприликомископа,каои 

заштиту и осматрање могућих деформација тла у фази експлоатације зелене 
површине; 

7. Пројектована техничка решења регулације прилагодити постојећим условима тла и 
терена, као и хидролошким параметрима, са гледишта обезбеђења: несметаног 
отицаја у режиму великих вода, природне инфилтрације подземних и површинских 
вода сливног подручја у правцу главног отицаја, спречавања „забарења“ и 
водозасићења у зонама блажих нагиба правца тока и околних падина, спречавања 
развоја процеса нестабилности падина, тј. клизишта; 

8. Обезбедити несметани отицај површинских вода и потпун и контролисан прихват 
атмосферских вода са планираних стаза за шетњу, њихово контролисано одвођење у 
канализациони систем за атмосферску канализацију или пројектовани реципијент; 

9. Обезбедити посебне просторе за сакупљање и одношење комуналног отпада, 
посебно у деловима зелене површине у којима се очекује већи број посетилаца (у 
зонама активне и пасивне рекреације); 

10. Омогућити кретање лицима са инвалидитетом на свим пешачким стазама и 
пролазима; 

11. Приликом планирања извођења радова динамику реализације прилагодити 
повољним метереолошким условима у циљу избегавања присуства високе 
оводњености тла. 

 Квалитетваздуха 1. Сузбијањепрашинетокомрадоваповременимпрскањемводом; 
2. Дабисесмањилапрашина,грађевинскиматеријалтребанаодговарајућииначин чувати 

и покрити; 
3. Током извођења радова неће бити прекомерног празног хода грађевинских и других 

возила, као ни возила која довозе и одвозе потребни материjал и раднике; 
4. Обавезнокоришћењезаштитнихмаскизарадникеакосестварапрашинатоком радова; 
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  5. Одржавањеприступазониизвођењарадовачистимдасепрашинанеразноси; 
6. Околно окружење (тротоари, приступне саобраћајнице) треба да се заштити од шута 

како би се прашина свела на минимум; 
7. Недозволитиспаљивањеграђевинског/отпадногматеријаланаградилишту. 

Бука 1. Грађевинска бука ће бити ограничена на законом дозвољен ниво за насељено 
место; 
2. Не треба дозволити извођење грађевинских радова ноћу, активности на 
градилишту треба ограничити на период од 7 h до 19h. Имајући у виду горепоменуте 
мере за безбедност и здравље на раду, распоред се евентуално може променити у 
складу са посебним одобрењем које издаје релевантни орган; 
3. Радови ће бити организовани на начин да се радови за које се зна да производе 
повећани ниво буке планирају у складу са радним временом градилишта; 
4. Уколико буде притужби на буку или прашину, обавиће се додатна мерења и 
увести додатне мере, нпр. Панои за заштиту од буке и прашине, и сл. 

Квалитетводеитла 1. Успоставити одговарајуће мере за контролу ерозије и талога, као што су нпр. Бале 
сена и/или ограде за муљ како би се спречило померање талога са градилишта и 
стварање прекомерне замућености у оближњим одводима атмосферске 
канализације или потоцима и рекама 

2. Неће бити нерегулисаног црпења подземних вода, нити неконтролисаногиспуштања 
процесне воде, цементне суспензије или било које другеконтаминиране воде у 
земљу или површинске воде; Извођач ће прибавити све потребне лиценце и 
дозволе за црпење воде и упуштање у систем јавне канализације; 

3. Биће инсталирани одговарајући системи за одводњавање атмосферских вода и 
пазиће се да се не нанесе муљ или на други начин негативно утичу на природне 
токове, реке, баре идруго; 

4. Успоставити мере превенције за случајно просипање горива, мазива и других 
токсичних или штетних супстанци; 

Управљањеотпадом 1. Током активности у објекту долазиће до генерисања грађевинског и комуналног 
отпада (услед боравка радника) којим ће се управљати на начин који 
прописујеЗаконоуправљањуотпадом(„СлужбенигласникРС“,бр.36/2009,88/2010,14/2
016и 
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  95/2018–др.,35/2023)идругиактикојипроистичуизЗакона; 
2. У скаду са Законом неопходно је правовремена израда Планауправљања 

грађевинским отпадом у току извођења радова на изградњи објекта, односно на 
рушењу, односно уклањању објекта, односно дела објекта. 

3. Кад год је то могуће, извођач ће поново користити и рециклирати одговарајуће и 
одрживе материјале (осим азбеста); 

4. Приликом допремања одређеног грађевинског материјала и опреме до градилишта 
доћи ће до стварања амбалажног отпада. У поступању са амбалажним отпадом 
посебно су важне одредбе Закона о амбалажи и амбалажном отпаду („Сл. Гласник 
РС“, бр. 36/2009, 95/2018 – др.) које предвиђају да се комунални амбалажни отпад 
сакупља са одређене територијалне целине у складу са законом; 

5. Други генерисани отпад током изградње и експлоатације пројекта биће третирани у 
складу са важећом регулативом а на начин да не изазивају ефекте на животну 
средину; 

6. Опасниотпаддржисеунепорпоуснимконтејнерима,немешасеињиме сеуправља у 
складу са прописима за посебне токове и конкретну врсту отпада; 

7. Доделити простор на градилишту за привремено складиштење грађевинског 
материјала и отпада тако да се слободно кретање неомета; 

8. Сав отпад, укључујући грађевински и опасни отпад сакупљаће се и одлагати у 
лиценцираним објектима, од стране овлашћених сакупљача; 

9. Требаводитиевиденцијуонасталом,сакупљеномипревезеномотпаду; 
10. Отпадтребапокрититокомтранспорта; 
11. Спаљивањеотпаданалокацијиилинегдедругде(осимаконисулиценциранеспалионице

) је забрањено; 
12. Наконзавршеткарадова,савотпадћебитиуклоњенсалокације; 
13. Уколико се на локацији детектује присуство азбеста или другог отпада који се 

дефинише као опасан отпад потребно је збринути га посредством лиценцираног 
управљача за одређену врсту отпада; 

14. У случају откривања азбеста на постојећем објекту, развити План/процедуру за 
управљање азбестом у складу са законском регулативом и најбољим праксама, 
прихватљив ЈУП и СБ; 

15. Применити све мере за заштиту здравља и безбедности запослених у складу са 
планом/процедуром за управљање азбестом; 
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  16. Радове на рушењу или уклањању азбеста мора да обавља лице које је у складу са 
прописом о управљању отпадом добио одговарајућу дозволу за управљањеотпадом 
који садржи азбест. 

 Транспорт и 
управљањематеријали 
ма 

1. Савматеријалсклонпрашинипревозисеузатворенимилипокривенимкамионима; 
2. Минералниматеријали (камен, песак, шљунак и сл.) 

набављајусеискључивооддобављачакојипоседујусвеодговарајућедозволе; 
3. Свиматеријалисклонипрашини и 

осетљивинавременскеусловезаштићенисуодатмосферскихутицајабиловетробранск 
имстаклима, прекривачима, водомилидругимодговарајућимсредствима; 

4. Просутиматеријалисеодмахуклањајусаколосекаичистисе; 
5. Сваполовнавозилаимашинесуатестираниидоброодржавани; 
6. Приступвозилимазаиспорукуматеријаластрогосеконтролише, 

посебнотокомвлажногвремена; 
7. Нећесекориститинелиценцираникаменоломиилидепонијеотпада; 
8. Управљањехемикалијамаобављаћесе у 

складусабезбедоноснимлистовимапроизвођача, законом и најбољимпраксама. 
Њимаћеуправљатиособекојесузатообучене; 

9. Хемикалијесенабављајусамоодрегистрованихпроизвођачаињиховихзаступника; 
10. Савматериалморабитиизворан,нерециклираннитивећкоришћен; 
11. Искључивонеопаснебојеилаковибићеуупотрби; 
12. Искључивоћесеупотребљаватиматеријалиотпорнинагорење; 

AКТИВНОСТ ПАРАМЕТАР КОНТРОЛНА ЛИСТА МЕРА УБЛАЖАВАЊА 

C.Заузимањеземљишта, 
повремено ометање 
приступу сервисима и 
услугама у зони 
извођења радова 

 1.Токомизвођењарадовадефинисаћесеалтернативнерутеприступаобјектимаи земљишту 
које је у зони утицајарадова на реконструкцији улице. 

D.Управљањеопасним 
материјама 

 1. Привременоскладиштитисвеопаснеилиотровнесупстанценаградилишту у 
сигурнимконтејнеримасаознакоминформација о саставу, својствима и подацима о 
руковању; 

2. Ставитиконтејнересаопаснимматеријама у 
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  непропуснеконтејнерекакобисеспречилопросипање,испаравањеииспирање; 
3. Лиценцираниоператертранспортујеотпадназваничнедепоније и 

одлажевишакископаногматеријаланалокациједоговоренесалокалнимвластима; 
4. Некориститиматеријале саотровнимсастојцимаилирастварачима, 

нитифарбенабазиолова. 

E. Безбедностсаобраћајаи 
пешака 

Директнеили 
индиректнеопасности 
за јавни саобраћај и 
пешакезбогпројектних 
активности 

1. Прилагодити радно време локалним обрасцима саобраћаја, нпр. избегавати веће 
транспортне активности у време саобраћајног шпица; 

2. Активно управљати саобраћајем ако је то потребно за сигуран и погодан пролаз за 
јавност приликом допремња материјала и опреме на локацију; 

3. Поставити знакове упозорења/путоказе тако да градилиште буде јасно видљиво, а 
јавност упозорена на све потенцијалне опасности. Постављене табле и знакови не 
смеју да ометају безбедност и прегледност саобраћаја; 

4. План управљања саобраћајем је припремљен уз координацију општинског особља и 
спроводи се у циљу обезбеђивања правилног одвијања саобраћаја и алтернативних 
праваца унутар пројектног подручја (и шире) и спречавања могућих саобраћајних 
незгода; 

5. Обезбеђенеипостављенеадекватнетракеупозорењаиознаке; 
6. Забранитипрелазакнезапосленихлицакрозраднипростор; 
7. Активно управљање саобраћајем треба да води обучено и видљиво особље на 

локацији, ако је потребно за безбедан и погодан пролаз; 
8. Месној заједници најавити благовремено алтернативно регулисање саобраћаја за 

време санационих радова; 
9. Обезбедити безбедност пешака. Посебан фокус на безбедност деце ако је школа у 

близини (оградите градилиште, поставите безбедне ходнике, ручно регулишете 
саобраћај у вршним сатима итд.); 

10. Осигуратибезбеданиконтинуиранприступканцеларијскимобјектима,радњамаи 
  резиденцијаматокомрехабилитационихактивности; 
  11.Становништвоћебитидетаљноиблаговременообавештаванооизменамарежима 
  саобраћаја,ограничењимаиалтернативнимприступимаобјектиматокомтрајања 
  радова.Посебнупажњууобезбеђивањуалтернативнихприступатребаобратитина 

  угроженеирањивекатегоријестановништваукључујућиособесаинвалидитетом, 
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  такодасеалтернативниприступиприлагодесвима. 

AКТИВНОСТ ПАРАМЕТАР КОНТРОЛНАЛИСТАМЕРАУБЛАЖАВАЊА 

F.Утицајнадруштвено 
окружење(здравље, 
безбедност, 
информисаност) 

Информисање, 
безбедност 
заштитаљудскогздрављ 
а 

1. Обезбедити на локацији контакт особе које су задужене за комуникацију и 
пријем захтева / жалби од локалног становништва на на нивоу локације градилишта; 

2. Сви извођачи радова, укључујући све подизвођаче и радно ангажоване 
појединце, су упознати са обавезом забране сексуалног узнемиравања/злостављањаи 
придржаваће се овога током свих активности извођења радова. Сваки покушај кршења 
или заташкавања ове обавазе биће строго санкционисан; бити документовано кроз: 
давање потписа на правилнике о понашању Code of Conduct итд. 

  3. Свиизвођачирадовасууобавезидадоставеписанусагласнотзапосленихдаће 
поступати у складу са одредбом забране сексуланог злостављања, током извођења 
радова (кроз писаане изјаве или уговоре о раду); 

  4. Сви извођачи радова ће доставити радницима приручник или упутсво зараднике 
у којем ће се налазити правила понашања (Кодекс понашања) у вези са сексуалним 
злостављањем и узнемиравањем. 

  5. Акојелокацијанасељена,забранитеграђевинскеактивностиноћу; 

  6. Правилно обележити градилиште (таблу са основним подацима о подпројекту, 
укључујући и доступност жалбених механизама) спречавајући улазак и излазак 
незапослених на градилиште да се мешају и комуницирају са радницима; 

  7. Приступградилиштујејасноозначениразумљивукључујућизаособеса 
инвалидитетом; 

  8. Опасниделовиградилиштасујасноозаченииограђени; 

  9. Извршити све неопходне радње и провере да се осигура да је линијски објекат 
након извођења радова сигуран за употребу. 

  10. Знаковиопасностииобавезногношењаопремесупостављенинавидљива места. 

 Безбедностиздравље 
на раду 

1.Сви ангажовани радници морају бити ангажовани у складу са националним 
законодавством (Закон о раду) како би се предупредило нелегално ангажовање 
радне снаге; 
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  2. Заграђевинскераднике–потребнајеприменазаконскипрописанихздравственихи 
безбедносних мера, и то: 

а) коришћење одговарајуће заштитне одеће и опреме (маске против прашине, 
иверја и дрвених влакана, шлемови, као и сигурносни појасеви за рад на висини, 
итд.); и друга опрема за рад у складу са потребама; 

б)одржавањедоброгнивоаличнехигијене; 

в) здравствена заштита – обезбеђивање комплета прве помоћи и лица обучених за 
пружање прве помоћи на градилишту током извођења радова; 

3. Адекватнепротивпожарнемересупроведенеиопремаједоступна; 
4. Свирадницисупрошлиадекватнуобуку; 
5. Процедуреиплановисупредстављениидоступнизапосленима. 

G.Историјскезградеи 
културнецелине 

 1. ПрибавитиСагласностнадлежногЗаводазазаштитуспоменикакултурепрепочеткаизвође 
њарадова; 

2. Токомизвођењарадовапридржаватисеопштихусловазаштитеобјекта и 
евентуалнихпрописанихмеранакојеуказујеЗавод;3.У случају проналаска археолошких 
и/или културних налазака, радове је потребно одмах прекинути те обавестити за то 
надлежнотело(нпр.Заводза заштитуспоменикакултуреСрбије)ипредузетимередасе 
налаз не уништи и не оштети и да се сачува на месту и у положају у коме је откривен. 
Радови се могу наставити када надлежно тело за то изда одобрење. 

H.Утицајнаприродуи 
заштићенаподручја 

 1. Уколико дође до уклањања зелених површина потребно је извршити поновно 

озелењавање; 

2. Уништенастаблапотребнојезаменитиновимодговарајућимврстама; 
3. Нема беспотребног уклањања стабала. Сеча је могућа само уз 

претходноодобрењенадлежнихорганаиизвештајовалоризацији.Кумуллативанбројс
табала накрају радоваморабитивећи од оногпре почеткарадова (3:1) 

4. Прибавити Услове/Сагласност надлежног Завода за заштиту природе пре почетка 
извођења радова; 
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ДЕО3:ПЛАНМОНИТОРИНГА 

 

 
Фаза 

 
Којисепараметар 

прати? 

 
Где? 

 
Какоћесепратитит 

параметар? 

Када ће се 
пратитит 

параметар 
(учесталост 
мерења )? 

 
Заштоћесепратити 

параметар? 

 

 
Трошак 

 

 
Одговорност 

ФАЗАПРИПРЕМНИХРАДОВА–ПРЕПОЧЕТКАИЗВОЂЕЊАРАДОВА 

 Свепотребне 
дозволе 
добијајусепре 
извођењарадована 
реконструкцији 

Општина 

Бела 
Паланка 

Администр 
ација 
општинске 
управе 

Прегледнеопходнихдозво 
ла 

Препочеткагр 
ађевинскихра 
дова 

Какобисеосигуралапотпу 
наусклађеност 
сапрописимаРепубликеС 
рбије и зајмодавца. 

Укључен 
о 
убуџетп 
ројекта 

Извођач 
Стручни 
надзор 
ЈЛС - 
Инвеститор 
ЈУП 
Инспекцијске 
службе 

 Укључивањеодредби 
КонтролнелистеЕСМП 
у уговоре 
(Планорганизацијегра 
дилишта,План 
управљања 
грађевинским 
отпадом,План 
управљањатоковима 
отпада који ће бити 
генерисан,Именована 
особазапријемжалби, 
Планзазаштитубезбед 
ности и 
здрављанараду, 
Извештајо 

На 
локацији 
ЈЛС - 
Инвеститор 
а 
и Извођача 

Преглед неопходних 
дозвола, планова и 
уговорасаИзвођачима 

Препочеткагр 
ађевинскихра 
дова 

Какобисеосигуралапотпу 
наусклађеност 
сапрописимаРепубликеС 
рбије и зајмодавца. 
Какобисеосигуралапуна 
применаКонтролнелисте 
ЕСМПодстранеИзвођача 

Укључен 
о 
убуџетп 
ројекта 

Извођач 
Стручнинадз 
ор 
ЈЛС - 
Инвеститор 
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 усаглашености са 
планомуправљања 
радном снагом за 
трећа лица која 
ангажујууговорене 
раднике, Изјава о 
правнојирегулативној 
усаглашености). 

      

 План управљања 
саобраћајем (који 
укључује захтеве и 
мере за безбедно 
кретање возила, 
покретнихпогонаи 
пешакаунутар,крози 
околокација) 

На 
локацији 
ЈЛС - 
Инвеститор 
и Извођача 

Преглед неопходних 
дозвола, планова и 
уговорасаИзвођачима 

Препочеткагр 
ађевинскихра 
дова 

Какобисеосигуралапотпу 
наусклађеност 
сапрописимаРепубликеС 
рбије и зајмодавца. 
Какобисеосигуралапуна 
применаКонтролнелисте 
ЕСМПодстранеИзвођача 

Извођач Извођач 
Стручнинадз 
ор 
ЈЛС - 
Инвеститор 
ЈУП 

 Благовременообавест 
итисвеграђанеузони 
утицаја о 
тачномдатумупочетка 
радова и 
временутрајања,каои 
о 
условиматокомизмењ 
енограспоредасаобра 
ћаја 

На 
локацији 
градилишта 
(Улице која 
је у 
реконструк 
цији)и 
путем 
медија 

Увидомуприпремљена 
обавештењазаграђане 
Осигурати могућност 
коришћења жалбеног 
механизма 

Препочеткагр 
ађевинскихра 
дова 

Какобисеосигуралапуна 
примена ЕСМП 
Контролнелистеодстран 
еЈЛС 

Нема Стручнинадз 
ор 
ЈЛС - 
Инвеститор 
ЈУП 

 Благовремено 
обавеститисвејавне 
институције 

На 
локацији 
јавних 
институција 
у близини 
градилишта 
(зелене 
површине 

Увидомуприпремљена 
обавештењазаграђане 
Осигурати могућност 
коришћења жалбеног 
механизма 

Препочеткагр 
ађевинскихра 
дова 

Какобисеосигуралапуна 
применаКонтролнелисте 
ЕСМП одстранеЈЛС 

Укључен 
о 
убуџетп 
ројекта 

Извођачрадо 
ва; 
Надзорнад 
извођењем 
радова 
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  којајеу 
реконструк 
цији) 

     

ФАЗАРЕКОНСТРУКЦИЈЕ 

 Безбедантокизмењен 

огрежимасаобраћаја у 

оквирузоне утицаја 

према претходно 

израђеномплану 

Око зоне 
утицаја 
реализациј 
е 
Потпројект 
а (уколико 
долази до 
измена 
режима 
саобраћаја) 

Визуелнепровереи 
извештавање;Проверавати 
документацију 

Током 
испоруке 
опреме 
заизмену 
саобраћаја 

Како би се смањили 
безбедносниризици– 
повреде 

Укључен 
о 
убуџетп 
ројекта 

Извођач 
радова; 
Надзорнад 
извођењем 
радова 

 Успостављањеи 
спровођење 
одговарајућих 
процедура,уредност, 
организација и 
безбедност 
градилишта 

Налокацији 
градилишта 

Проверапланова и 
уговорасаизвођачима 

Препочеткагр 
ађевинскихра 
дова 

Какобисенанајмањумер 
усмањиоризикоднепово 
љнихутицајанаживотнус 
редину, безбедност и 
здрављенарадууследне 
постојањаилинепоштова 
њарелевантнихпроцеду 
ра. 

Нема Извођач 
Стручнинадз 
ор 
ЈУП 

Обезбеђива 
њесадногм 
атеријала 

Набавкасадница, 
жбунастевегетацијеи 
бусена траве и 
декоратвног 
зеленогматеријалаи 
хумуса 
одлиценциранихдобав 
љача/произвођача 

Канцелариј 
аилисклади 
штеизвођач 
а 

Верификацијадокумената Токомзакључе 
њауговора о 
извођењурад 
ова 

Осигуратипоузданостгра 
ђевинскихматеријала и 
њиховусигурностзаздра 
вљељуди, као и 
одрживост у садашњим 
и очекиваним условима 
промене климе 

 Извођач 
Стручнинадз 
ор 
ЈУП 

Обезбеђива 
његрађевин 

Набавкаграђевинског 
материјалаодлиценци 

Канцелариј 
аилисклади 

Верификацијадокумената Токомзакључе 
њауговора о 

Осигуратипоузданостгра 
ђевинскихматеријала и 

 Извођач 
Стручнинадз 
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скогматериј 
ала 

ранихдобављача/прои 
звођача 

штеизвођач 
а 

 извођењурад 
ова 

њиховусигурностзаздра 
вљељуди 

 ор 
ЈУП 

 Планзауправљањеотп 
адомзасвепроизведен 
етоковеотпада 
(Укључујући и 
Плануправљањаотпад 
омодграђења и 
рушења) 

Налокацији 
градилишта 

Визуелнапровера, 
Проверадокументације – 
Планзауправљањеотпадо 
м, лиценцеодлагалишта и 
превозника, документи о 
кретањуотпада(количине, 
врсте, итд.) 

Препочеткара 
дова 

Какобисесмањилапроиз 
водњаотпада и 
обезбедиоодговарајући 
начинодлагањаотпада 

 Извођач 
Стручнинадз 
ор 
ЈЛС - 
Градскислуж 
беници: 
комуналниин 
спектор и 
инспекторзаз 
аштитуживот 
несредине 

 Примењенипрописиза 
безбедностзаједницеи 
мерезаштитедефиниса 
неПланом 

Налокацији 
градилишта 

Визуелнепровере Напочеткурад 
ова и 
свакоградногд 
анадозавршет 
карадова 

Какобисесмањилиздрав 
ствени и 
безбедносниризици – 
повредечлановалокалне 
заједнице 

 Извођач 

 Уговорисарадницима 
садрже прописане 
мере забране 
сексуалног 
узнемиравања(или 
потписане изјаве 
радника) 

Канцелариј 
а или на 
локацији 
градилишта 

Визуелнапровера, 
Проверадокументације 

Препочеткара 
дова 

Какобисесмањилиризиц 
и сексуалног 
узнемиравања 

 Извођач 

 Планзауправљањеотп 
адомзасвепроизведен 
етоковеотпада 

Налокацији 
градилишта 

Визуелнапровера, 
Проверадокументације – 
Планзауправљањеотпадо 
м,лиценцеодлагалиштаи 
превозника, уговор са 
лиценцираном 
компанијом, документи о 
кретањуотпадауколикоген 

Препочеткара 
дова 

Какобисесмањилапроиз 
водњаотпада и 
обезбедиоодговарајући 
начинодлагањаотпада. 

 Извођач 
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   ерисаниотпадтозахтева 
(количине, врсте, итд.) 

    

 Планевакуације и 
спасавањакорисника; 
Планодржавањаи 
сигурности 

Налокацији 
градилишта 

Визуелнепровере Пријезавршет 
карадова 

Сигурностдеце Трошакк 
орисник 
а 

Надлежнопр 
едузећеЈЛС, 
ЈУП 

 Планевакуације и 
спасавањатокомрадов 
а 

Налокацији 
градилишта 
/у 
канцелариј 
иИзвођача 

Визуелнепровере Препочеткара 
дова 

Сигурностзапосленика Укључен 
у 
трошакп 
ројекта 

Извођач 

 Прикупљање,превози 
складиштењеграђевин 
скоготпада 
(нарочитостакла), 
грађевинског 
материјала и 
прашиненасталихтоко 
мрадова 

Налокацији 
градилишта 

Визуелнепровере Заломљеноста 
клоодмах / 
запрашинусва 
кодневнопоза 
вршеткурадов 
а, 
заинертниотп 
аднасвакадва 
дана 
(зависноодко 
личинегенери 
саноготпада) 

Какобисеизбегле и 
смањиленанајмањумеру 
повреде и 
удисањепрашине, 
загађењеприродних 
ресурса. 

Укључен 
у 
трошакп 
ројекта 

Извођач 
Стручнинадз 
ор 

 Нивопрашине– 
финечестице 

Налокацији 
градилишта 

Визуелнепровереи 
инструментизамерењепоп 
отреби; 
мерењенаконнегативногн 
алазаинспекцијеилиприст 
иглежалбелокалногстанов 
ниства 

Самотокомре 
новирања, 
периодично(у 
шпицурада) 

Какобисеизбеглои 
смањилонанајмањумеру 
накупљањепрашине у 
ваздухуи 
смањилиризиципоздрав 
љерадника и 
околногстановништва. 

Укључен 
у 
трошакп 
ројекта 

Извођач 

 Прикупљање,превози 
складиштењеопасного 

Налокацији 
градилишта 

Визуелнепровереи 
инструментизамерењепо 

Самотокомре 
новирања, 

Какобисеизбеглои 
смањилонанајмањумеру 

 Извођач 
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 тпада(уколикогаима)  потреби; 
мерењенаконнегативногн 
алазаинспекцијеилиприст 
иглежалбелокалногстанов 
ниства 

периодично(у 
шпицурада) 

накупљањепрашинеу 
ваздуху и 
смањилиризиципоздрав 
љерадника и 
околногстановништва. 

  

 Букаодграђевинскихра 
дова 

Налокацији 
градилишта 

Аудитивнопраћењенивоа 
буке и 
бележењежалбилокалног 
становништва. У 
случајужалбиувестидодат 
но мерење 

Редовно 
токомрадова, 
у складу с 
националним 
законодавств 
ом 
По притужби 
илинегативан 
инспекцијски 
налаз 

Какобисепратилодали су 
нивои буке изнад или 
испод прага 
прихватљивости за то 
конкретно подручје. 

 Извођач 
Акредитован 
акомпанија 

 Загађење 
ваздухапрашином,чес 
тицама 
и слично 

Налокацији 
градилишта 

Узорковањеовлашћених 
лабораторија 

Попритужбии 
линегативомн 
инспекцијомн 
алазу 

  
БуџетИз 
вођачар 
адова 

Надзор 
Инспекцијске 
службе 

 Загађењеводеитла Налокацији 
градилишта 

Визуелнепровереи 
инструментизамерењепо 
потреби; 
Мерењенаконнегативногн 
алазаинспекцијеилиприст 
иглежалбелокалногстанов 
ништва. 

 
 
 

 
Редовно 

  

 
Буџетиз 
вођачар 
адовабу 
џета 

Надзор 
Инспекцијске 
службе 

 Бројпримљенихжалби 
у 
везисаповишеномбуко 
м, вибрацијама и 
прашином 

Крозрегист 
аржалби 

Крозрегистаржалби Континуирано Какобисеблаговременои 
дентификовалиевентуал 
нинедостаци у 
усвојениммерамазасузб 
ијањеповишенебуке, 
вибрацијаипрашине 

 МГСИ 
ЈЛС 
Извођач 
Стручнинаџо 
р 

 Бројпримљенихжалби Крозрегист Крозрегистаржалби Континуирано Какобисеблаговременои  МГСИ 
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 у 
везисаприступомобјек 
тима у улици и 
безбедношћусаобраћа 
ја 

аржалби   дентификовалиевентуал 
нинедостаци у 
усвојениммерамазабезб 
едностсаобраћаја 

 ЈЛС 
Извођач 
Стручнинаџо 
р 

Здравље и 
безбедност 

Снабдевањеграђевинс 
кихрадникарадномод 
ећом и 
личномзаштитномопр 
емом (ЛЗО); 
Строгопоштовањеправ 
иларадаграђевинскео 
премеиупотребеОЗО 
Придржавањесвихзак 
ономпрописанихмера 

Објекат у 
комесеврш 
еактивност 
иреконстру 
кције 
(текућеодр 
жавање) 

Инспекција Читавпериоди 
звођењарадов 
а 

Смањитивероватноћутр 
ауме и 
незгодазараднике 

Нема Извођач 
радова 

ФАЗАКОРИШЋЕЊАОБЈЕКТА–Зеленеповршине,парка 

 Редовноодржавање На 

локацији 

реконструи 

санезелене 

површине/ 

парка 

Редовнимвизуелнимпрегл 

едимастања зелене 

инфраструктуре,стањепеш 

ачких стаза 

Стално 

ипосебноу 

измењеним 

временским 

условимаитд. 

Потребазаадекватним 

одржавањем 

Буџет 

града/оп 

штине 

Овлашћено 
предузеће 
заодржавањ 
ејавних 
зелених 
површина 
града/општин 
е 

 Правилноуправљањео 

тпадом 

На 

локацији 

реконструи 

санезелене 

површине/ 

Комуналниотпад 

јепрописноприкупљен/сор 

тиран 

Недељно Потребазаадекватним 

одржавањем 

Буџет 
града/оп 
штине 

Овлашћеноп 

редузећезауп 

рављањеотп 

адом 
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  парка      
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Проценаутицаја–реконструкцијапостојећеулице 

Животнасред 
ина 

Врстаутицаја Позитиван 
илинегати 
ван 

Јачинаут 
ицаја 

Домет/ 
локацијајављ 
ањаутицаја 

Времејав 
љањаути 
цаја 

Трајањеутиц 
аја 

Повратан/ 
неповратан 

Вероват 
ноћаути 
цаја 

Значај 

Отпад 
(очекујусема 
њеколичинег 
рађевинског, 
електронског 
и 
амбалажного 
тпада) 

Утицајинаживотнус 
редину и 
здрављеуследнеод 
говарајућегуправљ 
ањаразличитимврс 
тамаотпада 

Негативан Локалан На 
локацијинаст 
анка и 
одлагања 

Уфазиизг 
радње 

Краткорочан Неповратан Умерена Умерен 

Букаи 
вибрације 

Букаизазванаизвођ 
ењемграђевинских 
радова и 
вибрације,возилим 
а 
запревозграђевинс 
когматеријала, 
превозрадника и 
превозотпада 

Негативан Локалан Налокацији Уфазиизг 
радње 

Краткорочан Повратан Мала Мали 

Ваздух Повремена појава 
прашинепореклом 
од грађевинских 
материјала током 
радова,транспорта 
и уградње 

Негативан Локалан Налокацији Уфазиизг 
радње 

Краткорочан Неповратан Мала Мали 

Безбедности 
здрављенара 
ду 

Утицајнаживот, 
здравље и 
сигурностзапослен 
ихнаградилишту 

Негативан Локалан Налокацији Уфазиизг 
радње 

Могућ и 
дугорочан 

Можебитип 
овратан и 
неповратан 

Мала Мали 
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Безбедност и 
здрављезајед 
нице 

Утицајнаживот, 
здравље и 
сигурностграђанау 
непосредној 
близини 
градилишта 

Негативан Локалан Налокацији Уфазиизг 
радње 

Могућ и 
дугорочан 

Можебитип 
овратан и 
неповратан 

Мала Мали 
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III. Процедурезарешавањежалбиилиспорова 

Жалбом се сматрају захтеви за достављањем додатних информација и појашњења, приговори, 

притужбе, коментари и сугестије и други облици изражавања различитих примедби на неку од 

пројектних активности током имплементације пројектних активности, током планирања и 

спровођења Потпројеката у локалним самоуправама које су обухваћене Пројектом. 

Било којом жалбом у вези са Пројектом може се скренути пажња ЈУП-у без икаквих трошкова за 

подносиоца жалбе: 

 Усмено(личноилипутемтелефона),или 

 УписанојформипопуњавањемобрасцазажалбенаПројекат(Прилог 02.)идостављањем 

лично, поштом, факсом или е-маилом на наведену адресу/број. 

Напомена:Жалбесетакођемогуподнетианонимноилибезупотребеобрасцауколико подносилац 

тако жели. 

Локални менаџер за жалбе води евиденцију о свим пристиглим жалбама у форми коју 

договориса Централним менаџером за жалбе. 

Контакт подаци Локалног менаџера за жалбе,за подношење билокаквих питања или коментара у вези 

са Пројектом су: 
 

Јединицалокалнесамоуправе:БелаПаланка 

Службазапријемжалби–Жалбена комисија 

Одељењезаурбанизам,грађевинарство,имовинско-правнеистамбено-комуналнепослове Име 

и презиме:МилицаРистићСрдић 

Адреса:Карађорђева28,18310БелаПаланка 

Е-пошта:odeljenje.urbanizam.bp@gmail.com 

Бројтелефона:018855023,0600843635(раднимданимаод10до13) 

Директно подношење жалби је приоритетно и једино могуће на локалном нивоу, искључиво на 

начин предвиђен документомЖалбени механизам који је доступан на локалном нивоу и на нивоу 

ЈУП-а. 

ЖалбесеналокалуподносеЖалбенојкомисији(КомисијизажалбеилиСлужбизапријемжалби). Када 

почне изградња, жалбе се такође могу поднети директно извођачу грађевинских радова или 

стручном надзору (на лицу места). 

Извођач радова је дужан да обавести Службу за пријем жалби, успоставњену на локаном нивоу о 

свим жалбама и начину на који им се приступило и решавало.Контакт подаци за подношење 

жалбе морају бити видљиви на инфо-табли градилишта како би били јавно доступни у сваком 

тренутку. 

Менаџер за жалбе (локални или централни) прима захтев за достављањем информације или 

притужбу (лично, телефоном, поштом, е-поштом) и бележи га у регистар жалби, додељујући му 

одређениреферентнибројжалбе.Менаџерзажалбепотврђујепријемжалбеурокуод7радних 

mailto:odeljenje.urbanizam.bp@gmail.com
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дана. Жалба се решава, а одговор се даје у року од 7 дана од пријема жалбе. Одговор садржи 

јасну процену жалбе/захтева, тражене информације и предлог за корективну радњу ако је 

потребно 

ЈУП ће евидентирати све жалбе у Регистар жалби, одвојен од Регистра укључивања 

заинтересованих страна који детаљно описује интеракције са заједницама и заинтересованих 

странама. 

ЈУПћеуспоставитиРегистаржалбизапројекат. 

 

IV. Праћењеиизвештавање 

Резултати процеса укључивања заинтересованих страна биће укључени у извештаје о животној 
средини и социјалним питањима за СБ, које ће припремити ЈУП, сумирајући утицаје на животну 
средину и друштвена питања, здравље и безбедност, објављивања и учинак консултација и 
имплементацију жалбеног механизма. 

 
Извештајићесадржатиследећеинформације: 

 Број и врсте примљених жалби заједнице поднетих у периоду извештавања, са назнаком 
отворених, решених и затворених жалби и да ли су решене у роковима наведеним у 
жалбеном механизму; 

 Број и врсте активности објављивања информација путем медија и званичних интернет 
страница; 

 Време и место одржавања консултативних састанака и других врста активности 
укључивања заинтересованих страна, са информацијом о броју учесника, са подацима о 
полу учесника; проблемима и забринутостима истакнутих током састанака и информације 
о томе како је ЈУП узео у обзир истакнуте проблеме. 

ЈУП ће бити одговоран за праћење сви активности заинтересованих страна у вези са Пројектом, 
обезбеђивање испуњења и ажурирања овог План-а, и извештавање СБ. 

 

 

V. Одобрењеипотписи: 
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Прилог01:УтицајиПотпројектанаживотнусрединуидруштвеноокружење 

ЗАКЉУЧЦИ 

Потпројекатносиумеренризик. 

Наведитеобразложења: 

Свипроученипотенцијалниутицајиоцењенисукаонегативни.Потенцијалнојављањеовихутицаја 
ограниченоје временски и налокалноподручјеградилиштепотпројекта. 

Потенцијалниутицаји могу се јавити уфазиизвођењаграђевинскихрадованаовомпотпројекту 
(честице прачине у ваздуху, бука, и сл), њиховоможе битикраткотрајно, али је очекивано да ће 
бити избегнуто уз поштовање националних прописа, као и одредби ове Контролне листе. 

Повероватноћи, утврђениутицајиоцењенисукаомаловероватни, изузевстварањаотпада 
(грађевинског и електронског и амбалаже услед замене јавне расвете), којисесматрајуизвесним. 
Значајскоросвихутврђенихутицајајемали, 
изузевутицајакојисетичустварањаотпадаиуправљањаотпадом, којисесматрајуумереним. 
Управљање токовима оптпада биће регулисано у складу са националним прописима и овом 
Контролном листом, укључујући правовремену израду плана управљања грађевинским, 
електронским и амбалажним отпадом, праћењем спровођења овог плана и одлагањем отпада у 
складу са планом. 

Специјални резерват природе „Сува планина” обухвата делове територије Бела Паланка и то 
катастарске општине међу којима је Космоваци Доња Коритница. Оба су у зони III степена заштите
 природних добара (https://pravno-informacioni- 
sistem.rs/eli/rep/sgrs/vlаdа/uredbа/2015/72/2).ОвајрезерватприродепредстављаиEMERALD 
подручје, као и међународно значајно подручје за заштиту птица, биљака и лептира. 

Споменик природе Стабло храста китњака (Дивљана)налази се у селу Дивљана, које је удаљено 
неких 5km од БелеПаланке ина путу је ка селуДоња Коритница. (ИзводизЦентралног регистра – 
заштићена подручја - Централни регистар заштићених природних добара - Централни регистар 
заштићених природних добара - Завод за заштиту природе Србије (zzps.rs)). 

Локација компоненти Космовац и Доња Коритница припадају простору који је део заштићеног 
природног добра. Локација компоненте Доња Коритница je уз зону III степена заштите, али је у 
широј зони и неће имати утицаја на споменик природе Стабла храста китњака. Саобраћајница у 
Космовцуналази се узониIIIстепеназаштите.ПремаПросторномплану општинеБелаПаланка,на 
подручју режима заштите III степена, између осталог, дозвољава се изградња нових објеката и 
извођење радова који су у функцији заштићеног природног добра: као што су визиторски центар, 
образовни пункт, уређење саобраћајница, туристичко-рекреативних површина и др. Такође,према 
Просторном плану општине Бела Паланка за све дозвољене радове у складу са Законом морају се 
прибавити услови Завода за заштиту природе Србије. ЈЛС ће прибавити услове Завода како би 
извођење радова било реализовано на начин који не изазива негативне последице на заштићено 
природно добро. У том контексту локација потпројекта која се односи насаобраћајницу у 
Космовцу је у режиму заштите по основу заштите природе или заштите културно- историјског 
објекта или целине и биће реализован након прибављања услова Завода за заштиту природе 
Србије. 

Извештајопроцениутицајанадруштвеноокружењепружадетаљанпрегледдруштвених 
ризикаповезанихсаовимпројектомиодговарајућемереублажавања, 
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пружајућиинформацијеоодговорнимазаспровођењепојединачнихмераублажавања. 

Главнеутврђенеобластиризикајесумогућиутицајиназдрављеибезбедностангажованихрадника. 
Друштвениризикпо грађане који живе у зони непосредног утицаја будућег градилишта, грађане 
који раде или користе услуге јавних институција које се налазена или у близини 
саобраћајницаукљученихупотпројекат,представникепривреднихсубјекатакојиобављајусвојуделат
носту зониутицајапројекта,акојисеможејавитиупериодутрајањарадоваикојисеогледау 
делимичномограничењуукоришћењуовеулице,јевременскиограничен.Његовутицајбиће 
смањеннаминимумблаговременимипланскиминформисањеморадовима,изменамарута,и слично 
и биће праћенмогућношћуактивирањажалбеногмеханизма. 

С друге стране, потпројакт за резулатат има низбудућихкористи, 
наконзавршеткаизградње/реконструкције. 

 
 

 
Специјалистазазаштитуживотнесрединеи 

Специјалиста за друштвена питања 
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Прилог02:Жалбениформулар 

Пројекатразвојалокалнеинфраструктуреиинституционалногразвоја(LIID) 

ЖАЛБЕНИФОРМУЛАР 

Уколико имате питања или примедбе на активности и процедуре током реализације „Пројекат 
развоја локалне инфраструктуре и институционалног јачања локалних самоуправа“(Пројекат LIID), 
молимо Вас да попуните овај формулар у складу са успостављеним жалбеним механизмом. 

 
Напомена:Жалбаи/илипритужба,сугестијасеодносиискључивонапројекатLIID. 

 

Контактподаци 

Вашеимеипрезимеиконтактподацинећебитиобјављени,нитићебитидоступнијавно.Ови 
подацићебитикоришћениискључивозаевентуалнудаљукомуникацијусаВамаувезипослатог 
питањаилижалбе. 

Бројжалбеуинтернојевиденцији   

Име: Овдеупишите име Презиме: Овдеупишитепрезиме 
 

Пол подносица питања или жалбе (служи искључиво у сврху статистичке 
обраде и аналитичког приказа; изјашњењем дајете пристанак на статистичку 
обраду података): 

☐ Мушки 

☐ Женски 

☐ Други 
 

Електронскаадреса(e-mail): Бројтелефона: 

Овдеупишитеe-mаilадресу Овдеупишитебр. телефона 
 

Поштанскаадреса–запријемписаногодговора(молимо 
Вас да упишете пуну адресу: улица и број, поштански број 
места и назив места): 

Овдеупишитепоштанскуадресу 

Пратићуисходнаwebsite,поштожелимдабудеманониман. ☐ анонинопраћењеодговора 

Језикнакомећесекомуникацијаобављати ☐ Српскијезик 

☐ други,  језик 

 

Питањеилижалба 

Питањеилиописжалбе(овопољејеобавезнопопунити): 

ОвдеопишитештајеразлогВашежалбе 

 

Уколикојепитањеилижалбавезаназаодређениконкретандогађајилиинцидент,молимоВас 
наведитеместоидатумгдеи када сето догодило, каои дали серади опоновљеномдогађајуили 
инциденту: 

Овдеопишитеконкретандогађај,савишедетаља 

 

Каковидитерешавањепроблема(штасматратедабитребалодаседогодидабисерешио проблем)? 
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Овдеопишите 

Молимодапопуњенформиларвратитенаследећуадресу: 

 
Јединицалокалнесамоуправе:ОпштинаБелаПаланка Служба 
за пријем жалби – Жалбена комисија 

 
Одељењезаурбанизам,грађевинарство,имовинско-правнеистамбено-комуналнепослове Име 

и презиме:МилицаРистићСрдић 

Адреса:Карађорђева28,18310БелаПаланка Е-

пошта: odeljenje.urbanizam.bp@gmail.com 

Бројтелефона:018855023,0600843635 
 

 
Уколикоу року од 7радних дана недобијете потврду пријема Вашежалбе,питања,а у року од 30 
календарских дана од датума пријема не добијетеодговор на ваше питање,коментар или жалбу: 
контактирајте менаџера за жалбе, Централни менаџер за жалбе, стручњак за социјална питања и 
сарадњу са грађанима 

Е-ПОШТОМ: 
liid.zalbe@mgsi.gov.rs 
ПОШТОМ: 
Министарствограђевинарства,саобраћајаиинфраструктуре 
Пројекатразвојалокалнеинфраструктуреиинституционалногразвоја 
Менаџерзажалбе: 
Централнименаџерзажалбе,стручњакзасоцијалнапитањаисарадњусаграђанима Узун 
Миркова 3, 
11000Београд,Србија 
ТЕЛЕФОНОМ:+381652500920(раднимданимаод10до 13) 

 
Напомињемо да можемо да одговоримо само на питања или коментаре који се односе директно 
на овај Пројекат, не и на питања која се односе на општи рад Министарства или другихинституција 
која су обухваћене Пројектом. 

Завишедетаља,молимопрочитајтеЖалбенимеханизампројекта(LIID)уРепублициСрбији 

доступан на: (https://www.mgsi.gov.rs/) 

mailto:odeljenje.urbanizam.bp@gmail.com
mailto:liid.zalbe@mgsi.gov.rs
http://www.mgsi.gov.rs/)
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Прилог 03: План управљања саобраћајем-смернице 

Плануправљањасаобраћајем 

1. Циљеви 

План управљања саобраћајемсе користи како би се осигурало да путеви буду слободни заградски 

саобраћај током периода реконструкције градске улице и спречили појаву саобраћајних незгода у 

оквиру пројектних активности. 

2. Принципи 

(1) Потребнојепоштоватинационалнеилокалнепрописеосаобраћајуибезбедностина путевима; 

(2) Потребно јеуспоставити механизам управљања саобраћајем и ојачатиизградњу 

капацитета за управљање саобраћајемтоком извођења радова; и 

(3) Потребнојеприпремитиистриктноимплементиратидетаљнеиспецифичнемереза 

управљање саобраћајем и реаговање у ванредним ситуацијама. 

3. Механизамуправљањасаобраћајем 

(1) Закон обезбедности саобраћаја на путевима "Службени гласникРС",бр. 41/2009, 53/2010, 

101/2011,32/2013-УС, 55/2014,96/2015-др.закон, 9/2016-УС,24/2018,41/2018,/2018-др. 

закон,87/2018,23 /2019,128/2020- др.закон,76/2023. 

(2) Законојавнимпутевима"СлужбенигласникРС",бр.101/2005,123/2007,101/2011, 93/2012, 

104/2013. 

(3) Закона о превозу путника у друмском саобраћају („Сл. гласник РС“ бр. 68 /2015, 41/2018,44 

/2018 -др. закон, 83 /2018, 31 /2019, 9 /2020.), 

(4) Закон о локалнојсамоуправи („Сл. гласник РС“ бр.129/07 и 83/14– др.закон, 101 /2016 -др. 

закон, 47 /2018, 111 /2021 - др. закон) 

(5) Законаокомуналнимделатностима("Сл.гласникРС"бр.88/11и104/16),и 

(6) Одлукеидругаправнаактајединицелокалнесамоуправекојесеодносенауспостављање и 

организацију саобраћаја. 

4. Организацијаиодговорностиуправљањасаобраћајем 

Локална самоуправа, грађевинске компаније (извођачи радова) и надлежне институцијеби 

преузеле различите одговорности (као што је приказано у наставку) у управљању саобраћајем у 

периоду извођења радова, и требале би одржавати динамичне консултације и сарадњу у 

зависности од напретка извођења радова на реконструкцији саобраћајне инфраструктуре. 
 

Одговорнастрана Одговорности 

Извођачрадова (1) Припрема детаљан План организације саобраћаја на основу програма 

организације извођења радова и доставити га надлежним институцијама на 

преглед пре почетка извођења радова; 

(2) Успоставља јасну организациону структуру и дужности за управљање 

саобраћајемтоком извођења радова; 

(3) Припрема детаљне мере управљања саобраћајем у зонама контроле саобраћаја 

зарадовенапутунаосновуодобреног Планорганизацијесаобраћајаиспроводи ове 

мере; 

(4) Евидентираимплементацијуовихмераиизвештавајуосвимпроблемимакада 
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Одговорнастрана Одговорности 

 будупрепознати; 

(5) Припремаплановереаговањауванреднимситуацијамазасаобраћајненезгодеу 

грађевинарству;и 

(6) Реагујенахитнеслучајевесаобраћајненесрећенаградилиштупопотреби. 

Општина (1) ПрегледаПланорганизацијесаобраћајаидајесагласност; 

(2) Врши надзориинспекцијскинадзорнадспровођењемуправљањасаобраћајем на 

градилишту; 

(3) Прегледаплановереаговањауванреднимситуацијамазасаобраћајненезгоде на 

градилишту; и 

(4) Реагујенахитнеслучајевесаобраћајненесрећенаградилиштупопотреби; 

(5) Прилагођавааутобускастајалиштаи/илирутеускладусаПланом 

организацијесаобраћајаиобјављујеодговарајућеинформацијејавности; 

Други надлежни 

организапутеве. 
(1) Попотребипружасарадњуиподршкуууправљањусаобраћајем на 

градилишту; и 

(2) Реагујенахитнеслучајевесаобраћајненесрећепопотреби. 

 
5. Мереупрвљањасаобраћајем 

Детаљнемереуправљањасаобраћајемзапериодизградњебићеприпремљененаоснову конкретних 

ситуација на деоницама саобраћајница у складу са одобреним ТОП-ом као и 

релевантнимзаконимаипрописима.Следећеосновнемере,алинеограничавајућисесамона њих, 

треба узети у обзир: 

(1) Изводити градњу део по део, и избегавати градњу која би могла узроковати саобраћајне 

гужве великих размера. 

(2) Поставити посебну саобраћајну сигнализацију за преусмеравање саобраћаја од 

градилишта. 

(3) Вршити координацију са локалним властима и заједницама по питању изградње илокације 

привремених приступних путева и праваца, укључујући оне које користе грађевинска возила; 

(4) Прилагодииаутобускастајалиштаилирутенаосновулокацијеградилишта. 

(5) Користити јавне медије како би упознали јавност са детаљним информацијама о контроли 

саобраћаја. 

(6) Одредити одговарајућу трасу саобраћања теретних возила до и од градилишта током 

изградње; 

(7) Идентификоватионекојисуодговорнизаспровођењеиуправљањепроцедурама 

(8) Контролисатиивршитинадзорсаобраћајанаулазимауградилиште; 

(9) Поставитиодговарајућеобјектезауправљањесаобраћајемкаоштосубаријере,светла, 

заштитне ограде и ознаке према потреби унутар зона контроле саобраћаја за радове на путу. 

(10) Кретање великих возила треба да се одвија тако да се избегне време најгушћег саобраћаја 

на локалној саобраћајној мрежи 

(11) Осигуратиприступнепутевезапешакеи/илипоставитиодговарајућесигурнезаштитне ограде 

и ознаке по потреби . 

(12) Изградитипривременепешачкемостовекојићеподразумеватиодговарајућебезбедносне 

мере као што су ограде 
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(13) Трасекретањапешакаморајубитиприлагођенекретањуинвалида; 

(14) Правилно распоредите грађевинске раднике, машине и материјале на градилишту како 

бисте спречили непотребно загушење саобраћаја. 

(15) Особље за сигурност сваког грађевинског тима треба свакодневно прегледати градилиште 

и потребно је одредити посебно особље које ће преусмеравати саобраћај у вршним сатима 

грађевинских радова или настајање гужве у саобраћају. 

(16) Резервисати посебне прелазе за прелазак пешака у близини школа, болница и вртића, 

и/или одредите одређено особље за преусмеравање саобраћаја према потреби на основу 

специфичних ситуација. 

(17) Благовремено изврши поправку сваке штете коју направе грађевинска возила на јавним 

путевима у околини градилишта; 

(18) Без одлагања очистити све јавне путеве и површине у случају контаминације/ изливања 

које проузрокују Извођачи или подизвођачи; 

(19) Кадасезавршиизградњадеоницеулице,одмахочиститилокацију,уклонитиоградуи 

спроведите повратак саобраћаја у првобитан режим. 

6. Плановихитногреаговањанасаобраћајненезгоде 

Извођачи треба да припреме детаљан план реаговања у ванредним ситуацијама за саобраћајне 

незгоде у грађевинарству и опремити неопходне објекте за поступање у ванредним ситуацијама. 

Они би требали успоставити комбиновани механизам хитног одговора на саобраћајне несреће са 

представницима локалне самоуправе и другим релевантним телима надлежним за јавне објекте 

који се односе на путеве. 

Превентивне мере треба предузети како би се избегле несреће у изградњи, те благовремено 

пријавити и предузети радње када се појаве проблеми. 
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Прилог04:Потенцијалназонаутицаја реализацијеПотпројектанастановништвоопштинеБела Паланка 

1. СелоВрандол 
 

2. СелоКосмовац 
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3. СелоДоњаКоритница 
 

 
 
 
 

 
4. СелоСињац 
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5.Статистиказапосленихукомпанији: 

 
Прилог05:Извештај о усаглашености са планом управљања радном снагом за трећа лица која 
ангажују уговорене раднике 

 
Називпројекта: 

Референтнибројуговора: 

Период уговора: Почетак:  (дан/месец/година) Завршетак:  (дан/месец/година) 

Извођач/Пружалац услуга: 

Периодизвештавања: 

Датумизвештаја: 

Потписовлашћеноглица: 
 

 
ИЗВЕШТАЈОУСАГЛАШЕНОСТИРАДАИРАДНИХУСЛОВА 

 

Укупанбројзапослених,пополовима:мушкарци / жене   

Бројзапосленихсауговоромораду:  

Бројзапосленихбезуговораораду:  

Бројзапосленихсаприступомсоцијалномосигурању,пензиономиздравственомосигурању:  

Бројзапосленихкојипримајуплатубаремједноммесечно:  

Бројзапосленихкојисунапустиликомпанијууизвештајномпериоду:  

Бројзапосленихангажованихуизвештајномпериоду:  

Просечанбројсатирадапозапосленоммесечно:  

Укупнопрековременихсатипозапосленоммесечно(просек):  

Бројповреданарадууизвештајномпериоду(иукупноодпочеткауговора):  

Бројсмртнихслучајеванараду: 

Бројпријављенихслучајеванасиља: 

Бројпријављенихслучајеваузнемиравања/злоупотреба:  

Доступностмеханизмазажалбезапослених(да/не):  

Бројподнетихжалбимеханизмузажалбе:  

Бројрешенихжалби:  

Бројпокренутихтужбиувезисараднимусловима,запошљавањемилибезбедношћу:  

Бројспороварешенихмирнимпутем/арбитражом:  
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6.Статистикарадникаангажованихнапројекту: 

Бројинспекцијскихпосетаувезисараднимусловима:  
 

 Укупанбројрадниканапројекту:  

 Бројрадникасауговоромораду:  

 Бројрадникабезуговораораду:  

 Бројрадникасапотврђенимприступомсоцијалномосигурању,пензијииздравственомосигурању:  

 

 

3. Прегледраднихуслова: 
 

 Услови Да/Не Белешке 

1 Свирадницинапројектуимајуписмениуговор. Да
Не

Акоје„не“,образложите 

2 Радниципримајуплатубаремједноммесечно. Да
Не

Акоје„не“,образложите 

3 Радновремерадникаизноси8сатидневно,40 сатинедељно. Да
Не

Акоје„не“,образложите 

4 Раднициимајуредовандневниинедељниодмор. Да
Не

Акоје„не“,образложите 

5 Престанакрадногодносаускладусанационалнимзаконом 
и ЕСС2. 

Да
Не

Акоје„да“,образложите 

6 Радницисупохађалиобукеувезисабезбедношћуи 
здрављемнараду. 

Да
Не

Акоје„да“,образложите 

7 Радницисукористилиодобренеодморе. Да
Не

Акоје„да“,образложите 

8 Пријављенислучајевинесрећанараду(повреде/смрт). Да
Не

Акоје„да“,образложите 

9 Пријављенислучајевидискриминацијеилиузнемиравања. Да
Не

Акоје„да“,образложите 

10 Поднетежалбеилизапочетеарбитражеувезисаспоровима. Да
Не

Акоје„да“,образложите 

11 ИнцидентинеусаглашеностисаПУРС-ому 
извештајномпериоду. 

Yes
No

Акоје„да“,образложите 

12 СвирадницисупотписалиКодекспонашања. Yes
No

Акоје„не“,образложите 
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Прилог06: Изјава о правној и регулативној усаглашености 

ОВАИЗЈАВА се подноси као део документације за учешће на конкурсу потенцијалних пружалаца 

услуга/радова 
 
 

 
Датумиместоиздавања: 

Имеиадреса издаваоца: 

 

 
ИЗЈАВАОПРАВНОЈИРЕГУЛАТИВНОЈ УСАГЛАШЕНОСТИ 

 

 
Овимпутемизјављујемода: 

 СмосвеснииусаглашенисастандардимазадатимуОквирузаживотнусрединуидруштвениоквир Светске 

банке; 

 СмосвеснииусаглашенисастандардимазадатимуПроцедурамауправљањарадномснагом; 

 Смосвесни и усаглашени састандардимазадатиму Упутству оздрављу ибезбедности радаГрупе Светске 

банке; 

 Поштујемо све националне законе* и примењиве прописе који се односе на запошљавање, рад и радне 

услове, као и односе пословаца и радника; 

 Обавезујемо се на обезбеђење безбедног и здравог окружења за све запослене и примену свих захтева у 

области безбедности и здравља на раду у складу са националним законодавством; 

 Нетолеришемоникакавобликдечијег,принудногилиробовскограда; 

 Забрањујемо било какво узнемиравање, злоупотребу и насиље на радном месту и забрањујемо директну 

или индиректну дискриминацију према било ком раднику или групама радника по било којоj основи и из 

било ког разлога; 

 Потврђујемодасенарасполагањуналазифункционалнимеханизамзарешавањепритужбирадника;ИЛИ 

 Потврђујемо да тренутно нема функционалног механизма за решавање притужби, али ће бити 

успостављен до потписивања уговора и да ће сви уговорени радници бити обавештени о постојећем 

механизму. 

Овим изјављујемо да ће, уколико добијемо уговор, Процедуре управљања радом које се примењују на пројекат 

бити усвојене и уврштене у нашу праксу. 

Разумемо да непоштовање било које од горе наведених обавеза може довести до раскида уговора и искључења 

из пројекта. 

Потпис: 

Имеипрезиме: 

Позиција: 
 

 
*НационалнизаконисеодносеиназаконеРепубликеСрбијеинадомицилнизаконземљеуслучајудаје понуђач страни 
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